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SYMBOLS

CAUTION! Avoid rapid changes in WARNING: Do not go underneath vyour
vehicle without a jack stand. Jack stands are

not designed to support heavy loads for long
periods of time.

Carefully read the operator’s

direction as this may cause device
manual before use.

failure.

Wear hearing protection! @ Wear a dust mask! Wear protective gloves! Wear safety glasses!

SAFETY PRECAUTIONS

A Read all safety precautions and instructions before using the device. Keep this manual for future reference.

Intended use

a) Only use the power tool for its intended purpose and within the parameters specified in this manual.

b) This power tool is intended for indoor use only. Do not use outdoors or on wet surfaces.

c) This power tool is not intended for use by persons with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they
are supervised or given appropriate instruction'in the use of the device by a person responsible for their safety.

General safety warnings

a) This tool is not a toy. Children shiould be supervised, atiall times to ensure they do not play with the power tool.

b) If the power tool is not functioning properly, hasbeen dropped, damaged, left outdoors, orimmersed in liquid, do not use and contact an authorised service
center.

c) Do not use the power tool if any parts appear to be faulty; missing or damaged. Ensure all parts are securely attached before use.

Workplace safety

a) Keep your workplace clean and well lit. Untidy orpoorly lit workplaces can result in accidents.

b) Do not use the power tool in an environment wherethere is a risk of explosion and where there are flammable liquids, gases or dust. Power tools produce
sparks that could ignite dust or vapours.

c) Do not allow bystanders, children or animals into your work area. If there is a distraction, you may lose control of the appliance.

Electrical safety

a) The plug from the power tool must be plugged into a properly grounded installed outlet. Never modify the plug in any way. Never use adaptor plugs with
grounded power tools. Unaltered plugs and correct sockets reduce the risk of electric shock.

b) Avoid body contact with grounded surfaces like refrigerators, pipes and radiaters when using electric powered tools. This will reduce the likelihood of shock.
c) Do not expose electric power tools to rain or wet conditions. Wet tools increase the likelihoodiof electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Damaged.or entangled cables increase the risk of an electric
shock.

e) Keep power cords away from heat, water, oil, sharp edges and moving parts. They canidamage the insulation and cause a shock.

f) If you are working outdoors with an electric tool, only use extension cables which are designed and marked specifically for this purpose.

g) If operation of the electric tool in a damp environment can not be avoided, use an earth-leakage circuit breaker,(ELCB).to reduce the risk of an electric shock.

Personal safety

a) Be alert, watch your movements and use a power tool with care. Do not use the tool if you are tired or under the influence of medication, alcohol or other
substances. A moment of negligence when using the power tool can result in serious injury.

b) The use of personal protective equipment (such as dust masks, non-slip safety shoes, safety helmet or earplugs depending on the type and use of the power
tool) reduces the risk of injury. Always wear safety goggles.

c)Always wear eye protection. Any power tool can throw foreign objects into your eyes and cause permanent eye damage. Always wear safety glasses (not
eyeglasses) that meet ANSI safety standard Z87.1. Everyday glasses have only impact-resistant lenses.

d) Make sure the tool cannot start accidentally. Make sure that the electric tool is switched off before you connect it to the power supply and/or insert the
battery, or when picking it up or carrying it. Plugging the appliance in when it is switched on, or moving the power tool with your finger on the power switch,
may accidentally start the tool and lead to accidents.

e) Remove keys and wrenches before switching on the electric tool. A tool or key coming into contact with rotating parts of the tool can result in damage or
injury.

f) Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better control of the power tool in unexpected situations.

g ) Wear suitable work clothes. Keep hair, clothes and gloves away from moving parts. Do not wear loose clothing or jewellery. Loose clothing, jewellery or long
hair can get caught in moving parts.

h) If vacuum and drainage devices can be fitted on the tool, make sure that they are correctly connected and used. The use of a dust extraction system can
reduce dust-related hazards.
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Power tool safety

a) Do not overstrain the tool. Use the right tool for each task. You will be able to work better and more safely within the specified performance parameters.

b) Do not use a power tool with a defective power switch. A power tool that cannot be switched on or off is dangerous and must be repaired.

¢) Unplug the tool and/or remove the battery before making any adjustments to the tool, switching attachments or putting the tool down or in storage. This
safety measure prevents the power tool from starting up unintentionally.

d) Keep the electric tool out of the reach of children and untrained users. Only people who have read and understand completely all safety instructions can use
the power tool. Power tools can be dangerous if used by inexperienced users.

e) Regularly check external nuts and fixings to ensure vibration caused by normal use has not begun to loosen them.

f) Clean your power tool carefully. Check that the moving parts work properly and do not jam and that there are no parts broken or damaged to such an extent
that the operation of the power tool is affected. Contact an authorised service centre for any repairs needed before using the tool. Poorly maintained power
tools can cause serious damage or harm.

g ) Keep any cutting tools sharp and clean. Carefully maintained cutting tools with sharp cutting edges are less likely to jam and are easier to control.

h) Use the power tools, accessories, attachments, etc. in accordance with these instructions. Take into account the conditions of your workplace and the task
at hand. Using power tools for any purpose other than that for which they are intended can lead to dangerous situations.

i) Hold the power tool by the insulated handles when performing any operation where it may come into contact with concealed wiring or its own cord. Contact
with a 'live' wire can make exposed metal parts of the power tool 'live' and cause an electric shock.

Service
Have your power tool repaired only by trained personnel using only authentic spare parts. This will ensure that your power tool is always safe to use.

Impact wrench safety instructions

a) Use the wrench correctly. Only use the impact wrench in the manner and for the functions described in this manual.

b) Check for misalignment or poor fastening of moving parts, damage to parts and any other condition that may affect the operation of the tool. If damaged,
have the tool serviced before use.

c) Use only accessories recommended by the manufacturer for your model. Accessories that are not suitable for your tool may cause injury or damages.

d) Choose the right sockets according to the size of the bolt and nut and for the size of the square drive. Use of wrong sockets will result in damages the bolt
and tool. The specification of bolt, nut and.required torque must accord with the precision class of the bolt, nut and national standard. Use only impact wrench
sockets. Do not use standard sockets.

e) Do not force tool. When tightening a nutor bolt/never allow theiwrench to impact more than 7-8 times to avoid over tightening. Finsh tightening the wheel
nuts with a torque wrench or suitable spanner.to the wheel nut torque recommended by the tool manufacturer.

f) Carefully maintain the tool's power cable. Keep the:cable well'away from the machine and make sure you are working close to an electrical supply, so that
the operation is not restricted by the length of the cable. If working outdoors;always use an approved cable extension suitable for the power rating of this tool.
g) When using a cable reel, always unwind the cable completely.

h) Do not use tool if the switch does not turn it on or off. Any tool that cannot be ¢entrolled with the switch is dangerous and must be repaired.

i) Disconnect the plug from the power source before making any adjustments, changingaccessories, or storing the tool. Such preventive safety measures reduce
the risk of starting the tool accidentally.

j) Store idle tools out of reach of children and other untrained persens. Tools can be dangerous inithe hands of untrained users.

k) Maintain tools with care. Keep tools in a good condition and make sure they.are clean. Properly maintained tools are less likely to malfunction and are easier
to control.

SPECIFICATIONS
Technical Data Main Parts (Image A)
Model BEWS600 154/2" shaft
2. Airduct
Voltage 230V /50 hz 3. Direction of rotation trigger
4. Handle
Power oo w 5. Power cord
No-load speed 2200 rpm 6. 22mm socket
7.21mm socket
Max Torque 450 Nm 8. 19mm socket
Shaft 1/2" 9. 17mm socket
10. Carbon brush cap
Cable Length 2m
Sockets 17/ 19/ 21/ 22 mm

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications without prior notice unless these changes
significantly affect the performance and safety of the products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands may
also concern other models of the manufacturer's product line with similar features and may not be included in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection, repair or replacement work, including maintenance and
special adjustments, must only be carried out by technicians of the authorized service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided equipment may cause malfunctions or even serious
injury or death. The manufacturer and the importer shall not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming equipment.
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OPERATION

A Disconnect the power supply before making adjustments or changing accessories.

Attaching/Removing sockets or accessories (Images B, C)

WARNING! Ensure that the correct socket is being used for the nuts on your particular vehicle. An incorrect socket size is likely to damage the heads of the
bolts/nuts.

Choose the appropriate socket and assemble the tool, following the steps shown on Images B and C.

Working position (Image D)
Caution: Do not change the direction abruptly. Always wait for the tool to come to a complete stop, before changing the direction of rotation.

Removing lug nuts

Ensure that the vehicle is parked on a safe, level surface away from moving traffic.

Ensure that the parking brake is applied and the wheels are blocked to prevent the vehicle from moving.

Select an appropriate size socket for the wheel lug nut.

CAUTION: Only use sockets suitable for impact wrenches.

Jack up the car to a suitable jacking point and place jack stands (recommended by the vehicle manufacture) under the vehicle.
It is recommended that you first loosen the locking lug nuts with a hand breaker or torque wrench.

Set the direction switch to R and carefully loosen the lug nut.

Remove the lugs nuts in the order recommended by the manufacture.

Remove the wheel.

Reinstalling Lug Nuts

Place the wheel back onto the hub@nd align the holes.

Fit the lug nuts and tighten by hand; then use the.impact wrench to tighten by pressing (F) on the trigger.

Finally tighten with a torque wrench ta.the manufacturer's recommendations.

Remove the jack stands and lower the vehicle carefully.

IMPORTANT: Ensure that you use a torque wrench after using the impact wrench to ensure that the lug nut is correctly and safely fitted.

IMPORTANT: Avoid excess use of the impact wrench. When'tightening ainut/bolt, never allow the wrench to impact more than 8 times to avoid overtightening.

MAINTENANCE AND STORAGE

A Always disconnect the plug before performing any maintenance work on thetool.

Ensure the motor has fully stopped before cleaning, clearing a blockage, ‘checking, or carrying out'any maintenance on the tool.

Keep the air ducts and the engine housing as free of dirt and dust as possiblesClean the equipméntiregularly with a dry cloth or use using low-pressure
compressed air. Do not use any water, cleaning agents or solvents that could damage the tool. Never soak or immerse electrical components and or a
component that has a plug attached.

If the power cable of the tool is worn or damaged, contact an authorised service center: Cables and plugs must only be replaced by authorised personnel to
avoid damage or harm (electric shock).

If damaged, have the power tool repaired by a qualified repair person before use. Many accidents are caused by poorly maintained power tools.

Always store the power tool in a dry and safe place, out of the reach of children and other untrained persons.

ENVIRONMENTAL DISPOSAL

In order to avoid damages on transportation, the tool has to be delivered in solid packaging. Packaging as well as the unit and accessories are made of
recyclable materials and can be disposed accordingly. The tool's plastics components are marked according to their material, which makes it possible to remove
environmental friendly and differentiated because of available collection facilities.

Only for EU countries
Do not dispose of electric tools together with household waste material!

In observance of European Directive 2002/96/EC on waste electrical and electronic equipment and its implementation in accordance with
national law, electric tools that have reached the end of their life must be collected separately and returned to an environmentally compatible

I  rccycling facility.
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SYMBOLES
Lisez attentivement le manuel ATTENTION ! Evitez les changements de AVERTISSEMENT : Ne passez pas sous votre
d'utilisation avant de I'utiliser. direction rapides, car ils peuvent entrainer véhicule sans béquille. Les crics ne sont pas
une défaillance de I'appareil. congus pour supporter de lourdes charges
pendant de longues périodes.
Portez des protections Portez un masque Portez des gants de Portez des lunettes de
auditives ! anti-poussiére | protection ! sécurité |

PRECAUTIONS DE SECURITE
é Lisez toutes les précautions et instructions de sécurité avant d'utiliser I'appareil. Conservez ce manuel pour toute référence ultérieure.

Utilisation prévue

a) N'utilisez I'outil électrique que pour 'usage auquel il est destiné et dans les limites des parameétres spécifiés dans ce manuel.

b) Cet outil électrique est destiné a étre utilisé a I'intérieur uniguement. Ne pas I'utiliser a I'extérieur ou sur des surfaces humides.

c) Cet outil électrique n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou qui
manquent d'expérience et de connaissances, a moins qu'elles ne soient surveillées ou qu'elles n'aient regu des instructions appropriées sur |'utilisation de
I'appareil par une personne responsable de leur sécurité.

Avertissements généraux de sécurité

a) Cet outil n'est pas un jouet. Les enfants doivent étre surveillés a tout moment pour s'assurer qu'ils ne jouent pas avec I'outil électrique.

b) Si I'outil électrique ne fonctionné pas.correctement, s'il est tombé, s'il a été endommagé, s'il est resté a I'extérieur ou s'il a été immergé dans un liquide,
ne l'utilisez pas et contactez un centre de service agrée.

c) N'utilisez pas I'outil électrique si des,pieces semblent défectueuses, manquantes ou endommagées. Assurez-vous que toutes les pieces sont solidement
fixées avant d'utiliser 'outil.

Sécurité sur le lieu de travail

a) Gardez votre lieu de travail propre et bien éclairé. Un liet de travail mal rangé ou mal éclairé peut entrainer des accidents.

b) N'utilisez pas I'outil électrique dans un environnement ol il existe unirisque d'explosion et ou se trouvent des liquides, des gaz ou des poussieres
inflammables. Les outils électriques produisent des étincellés qui peuvent enflammer la poussiére ou les vapeurs.

c) Ne laissez pas les passants, les enfants ou les animaux:pénétrer dans votre.zone de travail. En cas de distraction, vous risquez de perdre le controle de
I'appareil.

Sécurité électrique

a) La fiche de I'outil électrique doit étre branchée dans une prise de courant cofrectement mise'a la terre. Ne modifiez jamais la fiche de quelque maniére
que ce soit. N'utilisez jamais de fiches d'adaptation avec des outils électriques mis a la terre. Des fiches intactes et des prises correctes réduisent le risque
d'électrocution.

b) Lors de I'utilisation d'outils électriques, évitez tout contact du corps avee des surfaces mises ala terre telles que les réfrigérateurs, les tuyaux et les
radiateurs. Cela réduira le risque de choc.

c) N'exposez pas les outils électriques a la pluie ou a I'humidité. Les outils mouillés augmentent le risque de choc électrique.

d) N'abusez pas du cordon. N'utilisez jamais le cordon pour porter, tirer ou débrancher I'outil électrique. Des ecables endommagés ou emmélés augmentent
le risque de choc électrique.

e) Tenez les cordons d'alimentation a I'écart de la chaleur, de I'eau, de I'huile, des bords tranchants et des pieces mobilés. Ils peuvent endommager I'isolation
et provoquer une électrocution.

f) Si vous travaillez a I'extérieur avec un outil électrique, n'utilisez que des cables de rallonge congus et marqués spécifiguement a cet effet.

g) Si l'utilisation de I'outil électrique dans un environnement humide ne peut étre évitée, utilisez -un disjoneteur différentiel pour réduire le risque
d'électrocution.

Sécurité personnelle

a) Soyez vigilant, surveillez vos mouvements et utilisez un outil électrique avec précaution. N'utilisez pas I'outil si vous étes fatigué ou sous l'influence de
médicaments, d'alcool ou d'autres substances. Un moment de négligence lors de |'utilisation de I'outil électrique peut entrainer des blessures graves.

b) L'utilisation d'équipements de protection individuelle (tels que des masques anti-poussiére, des chaussures de sécurité antidérapantes, des casques de
sécurité ou des bouchons d'oreille en fonction du type et de I'utilisation de I'outil électrique) réduit le risque de blessure. Portez toujours des lunettes de
protection.

c) Portez toujours une protection oculaire. Tout outil électrique peut projeter des corps étrangers dans les yeux et provoquer des lésions oculaires
permanentes. Portez toujours des lunettes de sécurité (et non des lunettes de vue) conformes a la norme de sécurité ANSI Z87.1. Les lunettes de tous les
jours n'ont que des verres résistants aux chocs.

d) Assurez-vous que l'outil ne peut pas démarrer accidentellement. Assurez-vous que l'outil électrique est éteint avant de le brancher a I'alimentation
électrique et/ou d'insérer la batterie, ou lorsque vous le prenez ou le transportez. Le fait de brancher I'appareil alors qu'il est allumé ou de déplacer I'outil
électrique avec le doigt sur l'interrupteur peut entrainer un démarrage accidentel de I'outil et provoquer des accidents.

e) Retirez les clés et les clés a molette avant de mettre I'outil électrique en marche. Un outil ou une clé entrant en contact avec les piéces rotatives de I'outil
peut entrainer des dommages ou des blessures.

f) Ne vous étendez pas trop. Gardez toujours une bonne assise et un bon équilibre. Cela permet de mieux contrdler I'outil électrique dans des situations
inattendues.

g ) Portez des vétements de travail appropriés. Gardez les cheveux, les vétements et les gants a I'écart des piéces mobiles. Ne portez pas de vétements
amples ni de bijoux. Les vétements amples, les bijoux ou les cheveux longs peuvent se prendre dans les piéces mobiles.

h) Si des dispositifs d'aspiration et de drainage peuvent étre installés sur I'outil, assurez-vous qu'ils sont correctement connectés et utilisés. L'utilisation d'un
systéeme d'extraction des poussiéres peut réduire les risques liés a la poussiére.
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Sécurité des outils électriques

a) Ne pas surcharger I'outil. Utilisez I'outil approprié pour chaque tache. Vous serez en mesure de travailler mieux et de maniére plus s(ire dans les limites
des parametres de performance spécifiés.

b) N'utilisez pas un outil électrique dont I'interrupteur est défectueux. Un outil électrique qui ne peut pas étre mis en marche ou arrété est dangereux et
doit étre réparé.

c) Débranchez I'outil et/ou retirez la batterie avant d'effectuer des réglages sur I'outil, de changer d'accessoire, de poser I'outil ou de le ranger. Cette
mesure de sécurité permet d'éviter que I'outil électrique ne se mette en marche de maniére intempestive.

d) Gardez I'outil électrique hors de portée des enfants et des utilisateurs non formés. Seules les personnes ayant lu et compris I'intégralité des consignes de
sécurité peuvent utiliser I'outil électrique. Les outils électriques peuvent étre dangereux s'ils sont utilisés par des personnes inexpérimentées.

e) Vérifiez régulierement les écrous et les fixations externes pour vous assurer que les vibrations causées par I'utilisation normale n'ont pas commencé a les
desserrer.

f) Nettoyez soigneusement votre outil électrique. Vérifiez que les piéces mobiles fonctionnent correctement et ne se bloquent pas, et qu'il n'y a pas de
pieces cassées ou endommagées au point d'affecter le fonctionnement de I'outil électrique. Contactez un centre de service agréé pour toute réparation
nécessaire avant d'utiliser I'outil. Les outils électriques mal entretenus peuvent causer de graves dommages.

g) Gardez tous les outils de coupe aiguisés et propres. Les outils de coupe soigneusement entretenus et dotés d'arétes tranchantes sont moins susceptibles
de se bloquer et sont plus faciles a contréler.

h) Utilisez les outils électriques, les accessoires, les fixations, etc. conformément a ces instructions. Tenez compte des conditions de votre lieu de travail et
de la tache a accomplir. L'utilisation d'outils électriques a d'autres fins que celles pour lesquelles ils sont prévus peut conduire a des situations dangereuses.
i) Tenez I'outil électrique par les poignées isolées lorsque vous effectuez une opération au cours de laquelle il risque d'entrer en contact avec des cables
cachés ou son propre cordon. Le contact avec un fil sous tension peut rendre les parties métalliques exposées de I'outil électrique sous tension et provoquer
un choc électrique.

Service
Ne faites réparer votre outil électrique que par du personnel qualifié utilisant uniquement des pieces de rechange authentiques. Vous aurez ainsi
I'assurance que votre outil électrique est toujours utilisable en toute sécurité.

Instructions de sécurité pour la clé a chocs

a) Utiliser la clé correctement. N'utilisez la‘clé a chocs que de la maniére et pour les fonctions décrites dans ce manuel.

b) Vérifiez que les pieces mobiles ne sont pas mal alignées.ou mal fixées, qu'elles ne sont pas endommagées et qu'elles ne présentent aucun autre probléme
susceptible d'affecter le fonctionnement de I'outil. S'il est endommagé, faites réparer I'outil avant de I'utiliser.

c) N'utilisez que les accessoires recommandés-par lefabricant pour votre modeéle. Les accessoires qui ne conviennent pas a votre outil peuvent provoquer
des blessures ou des dommages.

d) Choisissez les bonnes douilles en fonctionide la taille du boulon et.de I'écrou et de la taille du carré d'entrainement. L'utilisation de mauvaises douilles
endommagera le boulon et I'outil. La spécification dutboulon, de I'écrou‘et du couple requis doit étre conforme a la classe de précision du boulon, de I'écrou
et a la norme nationale. N'utilisez que des douilles pour clés a‘chocs.Ne pasyutiliser de douilles standard.

e) Ne pas forcer I'outil. Lors du serrage d'un écrou ou'd'untboulon, ne laissez jamais la clé frapper plus de 7 a 8 fois afin d'éviter un serrage excessif. Finissez
de serrer les écrous de roue a I'aide d'une clé dynamométrique ou d'une clé appropriée au couple de serrage recommandé par le fabricant de I'outil.

f) Entretenez soigneusement le cable d'alimentation de l'outil. Gardéz le cable aybonne distance de la machine et assurez-vous que vous travaillez a
proximité d'une alimentation électrique, de sorte que I'opération ne'soit pas limitée parla longueur du cable. Si vous travaillez a I'extérieur, utilisez toujours
une rallonge de cable approuvée, adaptée a la puissance nominale,de I'outil:

g) Lors de I'utilisation d'un enrouleur de cable, déroulez toujours le cable complétement.

h) N'utilisez pas I'outil si l'interrupteur ne le met pas en marche ou a I'arrét=Tout outil qui.ne peut étre contrdlé par I'interrupteur est dangereux et doit étre
réparé.

i) Débranchez la fiche de la source d'alimentation avant d'effectuer des réglages, de changer,d'accessoires ou de ranger I'outil. Ces mesures de sécurité
préventives réduisent le risque de démarrage accidentel de I'outil.

j) Rangez les outils inutilisés hors de portée des enfants et des personnes non formées. Les outils peuvent étre dangereux entre les mains d'utilisateurs non
formés.

k) Entretenir les outils avec soin. Gardez les outils en bon état et veillez a ce qu'ils soient propres. Les outils.correctement entretenus risquent moins de mal
fonctionner et sont plus faciles a controler.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Données techniques Pieces principales (Image A)
Modele BEWS600 1. Arbre 1/2"
2. Conduit d'air
Tension 230V /50 hz 3. Sens de rotation de la gachette
- 4. Poignée
Puissance 10l0w 5. Cordon d'alimentation
Vitesse a vide 2200 tr/min 6. Embout de 22 mm
7. Embout de 21 mm
Couple maximum 450 Nm 8. Embout de 19 mm
. 9. Embout de 17 mm
Arbre 1/2 10. Capuchon de balai en carbone
Longueur du cable 2m
Embout 17/ 19/ 21/ 22 mm

* Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications mineures a la conception et aux spécifications techniques du produit sans préavis, a moins que ces modifications
n'affectent de maniére significative les performances et la sécurité des produits. Les piéces décrites / illustrées dans les pages du manuel que vous tenez entre les mains peuvent
également concerner d'autres modeles de la gamme de produits du fabricant présentant des caractéristiques similaires et peuvent ne pas étre incluses dans le produit que vous
venez d'acquérir.

* Pour garantir la sécurité et la fiabilité du produit et la validité de la garantie, tous les travaux de réparation, d'inspection, de réparation ou de remplacement, y compris
I'entretien et les réglages spéciaux, doivent étre effectués uniquement par des techniciens du service aprés-vente agréé du fabricant.

* Utilisez toujours le produit avec I'équipement fourni. L'utilisation du produit avec un équipement non fourni peut entrainer des dysfonctionnements, voire des blessures graves
ou mortelles. Le fabricant et I'importateur ne sont pas responsables des blessures et des dommages résultant de ['utilisation d'un équipement non conforme.
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FONCTIONNEMENT

A Débranchez I'alimentation électrique avant d'effectuer des réglages ou de changer d'accessoires.

Fixation/retrait des prises ou des accessoires (images B, C)

ATTENTION ! Veillez a utiliser la bonne douille pour les écrous de votre véhicule. Une douille de taille incorrecte risque d'endommager la téte des boulons/
écrous.

Choisissez la douille appropriée et assemblez I'outil en suivant les étapes indiquées sur les images B et C.

Position de travail (image D)
Attention : Ne changez pas brusquement de sens de rotation. Attendez toujours I'arrét complet de I'outil avant de changer le sens de rotation.

Démontage des écrous de roue

Veillez a ce que le véhicule soit garé sur une surface plane et sdre, a I'écart de la circulation.

Assurez-vous que le frein a main est serré et que les roues sont bloquées pour empécher le véhicule de bouger.

Choisissez une douille de taille appropriée pour I'écrou de roue.

ATTENTION : N'utilisez que des douilles adaptées aux clés a chocs.

Mettez le véhicule sur un cric approprié et placez des chandelles (recommandées par le constructeur du véhicule) sous le véhicule.
Il est recommandé de commencer par desserrer les écrous de roue a I'aide d'un marteau a main ou d'une clé dynamométrique.
Placez le commutateur de direction sur R et desserrez avec précaution I'écrou de la roue.

Retirer les écrous de roue dans |'ordre recommandé par le fabricant.

Déposer la roue.

Réinstallation des écrous de roue

Replacez la roue sur le moyeu et alignez.les trous.

Montez les écrous de roue et serrez=les-a la mainjpuis utilisez la clé a chocs pour serrer en appuyant (F) sur la gachette.

Enfin, serrer a I'aide d'une clé dynamométrique selon les recommandations du fabricant.

Retirez les chandelles et abaissez le véhicule avec précaution.

IMPORTANT : Veillez a utiliser une clé dynamométrique aprés avoir utilisé la clé a chocs pour vous assurer que I'écrou de roue est monté correctement et en
toute sécurité.

IMPORTANT : Evitez d'utiliser la clé a chocs de maniére excessive. Lors du serrage d'un écrou ou d'un boulon, ne laissez jamais a clé frapper plus de 8 fois afin
d'éviter un serrage excessif.

ENTRETIEN ET STOCKAGE

A Débranchez toujours la prise avant d'effectuer tout travail d'entretien sur l'outil.

Assurez-vous que le moteur s'est complétement arrété avant de nettoyer, d'éliminer'une obstruction; de vérifier ou d'effectuer tout entretien sur I'outil.

Veillez a ce que les conduits d'air et le carter du moteur soient aussi exempts que.possible’de saleté et de poussiere. Nettoyez régulierement I'appareil a
I'aide d'un chiffon sec ou d'air comprimé a basse pression. N'utilisez pas d'eau, de produits de_nettoyage ou,de solvants susceptibles d'endommager
I'outil. Ne jamais tremper ou immerger des composants électriques ou un composant sur lequelne fiche est branchée.

Si le cable d'alimentation de I'outil est usé ou endommagé, contactez un centre de service.agréé. Les cables et lesifiches ne doivent étre remplacés que par
du personnel agréé pour

éviter tout dommage ou préjudice (choc électrique).

Si l'outil est endommagé, faites-le réparer par un réparateur qualifié avant de I'utiliser. De nombreux accidents sont causés par des outils électriques mal
entretenus.

Rangez toujours I'outil électrique dans un endroit sec et sir, hors de portée des enfants et des personnes non formées.

ELIMINATION DES DECHETS DANS L'ENVIRONNEMENT

Afin d'éviter tout dommage pendant le transport, |'outil doit étre livré dans un emballage solide. L'emballage ainsi que I'appareil et les accessoires sont
fabriqués a partir de matériaux recyclables et peuvent étre éliminés en conséquence. Les composants en plastique de I'appareil sont marqués en fonction de
leur matériau, ce qui permet de les éliminer de maniére écologique et différenciée grace aux installations de collecte disponibles.

Uniquement pour les pays de I'UE
Ne pas jeter les outils électriques avec les ordures ménageres !

Conformément a la directive européenne 2002/96/CE relative aux déchets d'équipements électriques et électroniques et a sa mise en

ceuvre conformément a la législation nationale, les outils électriques en fin de vie doivent étre collectés séparément et renvoyés a un
I centre de recyclage respectueux de I'environnement.
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SIMBOLI
Leggere attentamente il manuale ATTENZIONE! Evitare rapidi cambi di AVVERTENZA: Non passare sotto il veicolo
dell'operatore prima dell'uso. direzione che potrebbero causare il senza un cavalletto. | cavalletti non sono
malfunzionamento del dispositivo. progettati per sostenere carichi pesanti per
lunghi periodi di tempo.
Indossate le protezioni Indossare una maschera Indossare guanti di Indossate gli occhiali di
per 'udito! @ antipolvere! protezione! sicurezza!

PRECAUZIONI DI SICUREZZA

A Prima di utilizzare il dispositivo, leggere tutte le precauzioni e le istruzioni di sicurezza. Conservare questo manuale per riferimenti futuri.

Uso previsto

a) Utilizzare I'elettroutensile solo per lo scopo previsto ed entro i parametri specificati nel presente manuale.

b) Questo elettroutensile & destinato esclusivamente all'uso interno. Non utilizzare all'aperto o su superfici bagnate.

) Questo elettroutensile non & destinato all'uso da parte di persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, o con mancanza di esperienza e
conoscenza, a meno che non siano sorvegliate o ricevano istruzioni adeguate sull'uso dell'apparecchio da una persona responsabile della loro sicurezza.

Avvertenze generali sulla sicurezza

a) Questo utensile non & un giocattole: | bambini devono essere sempre sorvegliati per evitare che giochino con I'elettroutensile.

b) Se I'elettroutensile non funziona‘correttamente, & caduto, € stato danneggiato, € stato lasciato all'aperto o e stato immerso in un liquido, non utilizzarlo e
rivolgersi a un centro di assistenza autorizzato.

c) Non utilizzare I'elettroutensile se alcune parti appaiono difettose, mancanti o danneggiate. Prima dell'uso, accertarsi che tutte le parti siano fissate
saldamente.

Sicurezza sul lavoro

a) Mantenete il vostro posto di lavoro pulito e beniilluminato. |duoghi di lavoro disordinati o scarsamente illuminati possono provocare incidenti.

b) Non utilizzare I'elettroutensile in un ambiente a rischio di esplosione e inypresenza di liquidi, gas o polveri inflammabili. Gli utensili elettrici producono
scintille che potrebbero incendiare polveri o vapori.

c) Non permettere ad astanti, bambini o animali di entrare nell‘area di lavoro. In caso di distrazione, si potrebbe perdere il controllo dell'apparecchio.

Sicurezza elettrica

a) La spina dell'elettroutensile deve essere inserita in una presa di‘corrente con messa a terra adeguata. Non modificare mai la spina in alcun modo. Non
utilizzare mai spine di adattamento con utensili elettrici dotati di messaia terra. Spine non modificateie prese corrette riducono il rischio di scosse elettriche.
b) Quando si utilizzano utensili elettrici, evitare il contatto del corpo con,superficiscollegate a terra, come frigoriferi, tubi e radiatori. In questo modo si
riduce la probabilita di scosse.

c) Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia o al bagnato. Gli utensili bagnati aumentano la probabilitadi scosse elettriche.

d) Non abusare del cavo. Non utilizzare mai il cavo per trasportare, tirare o scollegare I'elettroutensile. Cavi.danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio
di scosse elettriche.

e) Tenere i cavi di alimentazione lontani da calore, acqua, olio, bordi taglienti e parti in movimento: Possone danneggiare |'isolamento e causare una scossa.
f) Se si lavora all'aperto con un utensile elettrico, utilizzare solo cavi di prolunga progettati e contrasseghati specificamente per questo scopo.

g) Se non e possibile evitare il funzionamento dell'utensile elettrico in un ambiente umido, utilizzare un interruttore-differenziale (ELCB) per ridurre il rischio
di scosse elettriche.

Sicurezza personale

a) Siate vigili, fate attenzione ai vostri movimenti e utilizzate I'utensile elettrico con cautela. Non utilizzare |'utensile se si & stanchi o sotto I'effetto di
farmaci, alcol o altre sostanze. Un momento di negligenza nell'uso dell'elettroutensile puo causare gravi lesioni.

b) L'uso di dispositivi di protezione individuale (come maschere antipolvere, scarpe di sicurezza antiscivolo, casco di sicurezza o tappi per le orecchie, a
seconda del tipo e dell'uso dell'elettroutensile) riduce il rischio di lesioni. Indossare sempre occhiali di sicurezza.

c) Indossare sempre una protezione per gli occhi. Qualsiasi utensile elettrico puo gettare oggetti estranei negli occhi e causare danni permanenti agli occhi.
Indossare sempre occhiali di sicurezza (non da vista) conformi allo standard di sicurezza ANSI Z87.1. Gli occhiali di uso quotidiano hanno solo lenti resistenti
agli urti.

d) Assicurarsi che I'utensile non possa avviarsi accidentalmente. Assicurarsi che |'utensile elettrico sia spento prima di collegarlo all'alimentazione e/o di
inserire la batteria, oppure quando lo si prende in mano o lo si trasporta. Collegare I'apparecchio quando & acceso, o muovere |'utensile elettrico con il dito
sull'interruttore di alimentazione, puo avviare accidentalmente I'utensile e causare incidenti.

e) Togliere le chiavi e gli attrezzi prima di accendere I'elettroutensile. Un utensile o una chiave che entrano in contatto con le parti rotanti dell'utensile
possono causare danni o lesioni.

f) Non sporgersi troppo. Mantenere sempre un equilibrio e una posizione corretta. Cio consente di controllare meglio I'elettroutensile in situazioni
impreviste.

g ) Indossare abiti da lavoro adeguati. Tenere capelli, vestiti e guanti lontani dalle parti in movimento. Non indossare abiti larghi o gioielli. Gli indumenti
larghi, i gioielli o i capelli lunghi possono impigliarsi nelle parti in movimento.

h) Se sull'utensile & possibile installare dispositivi di aspirazione e drenaggio, accertarsi che siano collegati e utilizzati correttamente. L'uso di un sistema di
aspirazione della polvere puo ridurre i rischi legati alla polvere.
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Sicurezza degli utensili elettrici

a) Non sovraccaricare I'utensile. Utilizzate I'utensile giusto per ogni compito. Sarete in grado di lavorare meglio e in modo pil sicuro entro i parametri di
prestazione specificati.

b) Non utilizzare un utensile elettrico con un interruttore difettoso. Un elettroutensile che non puo essere acceso o spento € pericoloso e deve essere riparato.
c) Scollegare I'utensile e/o rimuovere la batteria prima di effettuare qualsiasi regolazione dell'utensile, di cambiare gli accessori o di riporre I'utensile. Questa
misura di sicurezza impedisce |'avvio involontario dell'elettroutensile.

d) Tenere I'elettroutensile fuori dalla portata dei bambini e degli utenti non addestrati. L'utensile elettrico puo essere utilizzato solo da persone che hanno
letto e compreso completamente tutte le istruzioni di sicurezza. Gli utensili elettrici possono essere pericolosi se utilizzati da utenti inesperti.

e) Controllare regolarmente i dadi e i fissaggi esterni per verificare che le vibrazioni causate dal normale utilizzo non abbiano iniziato ad allentarli.

f) Pulire accuratamente I'elettroutensile. Controllare che le parti mobili funzionino correttamente e non si inceppino e che non vi siano parti rotte o
danneggiate in modo tale da compromettere il funzionamento dell'elettroutensile. Rivolgersi a un centro di assistenza autorizzato per le riparazioni necessarie
prima di utilizzare I'utensile. Gli utensili elettrici sottoposti a scarsa manutenzione possono causare gravi danni o lesioni.

g) Mantenere gli utensili da taglio affilati e puliti. Gli utensili da taglio sottoposti a manutenzione accurata e con bordi taglienti affilati hanno meno probabilita
di incepparsi e sono piu facili da controllare.

h) Utilizzare gli elettroutensili, gli accessori, le attrezzature, ecc. in conformita alle presenti istruzioni. Tenere conto delle condizioni del luogo di lavoro e
dell'attivita da svolgere. L'uso di utensili elettrici per scopi diversi da quelli per cui sono stati concepiti pud causare situazioni pericolose.

i) Tenere I'elettroutensile per le impugnature isolate quando si eseguono operazioni che possono entrare in contatto con cavi nascosti o con il proprio cavo. Il
contatto con un filo "sotto tensione" puo rendere "sotto tensione" le parti metalliche esposte dell'elettroutensile e causare una scossa elettrica.

Servizio
Fate riparare il vostro elettroutensile solo da personale qualificato che utilizzi solo pezzi di ricambio autentici. In questo modo si garantisce che I'elettroutensile
sia sempre sicuro da usare.

Istruzioni di sicurezza per I'avvitatore a impulsi

a) Utilizzate I'avvitatore in modo corretto<Utilizzate I'avvitatore a impulsi solo nel modo e per le funzioni descritte in questo manuale.

b) Controllare che non vi siano disallineamenti.o fissaggi errati delle parti mobili, danni alle parti e qualsiasi altra condizione che possa compromettere il
funzionamento dell'utensile. Se danneggiato, far revisionare I'utensile prima dell'uso.

c) Utilizzare solo gli accessori raccomandati dalproduttore per il proprio modello. Gli accessori non adatti all'utensile possono causare lesioni o danni.

d) Scegliere le bussole giuste in base.alle dimensioni dei bulloni e dei dadi e alle dimensioni dell'attacco quadro. L'uso di bussole sbagliate puo danneggiare il
bullone e I'utensile. Le specifiche del bullone.e del dado e la coppia richiesta devono essere conformi alla classe di precisione del bullone e del dado e allo
standard nazionale. Utilizzare solo bussole'per avvitatori aiimpulsi::Non utilizzare bussole standard.

e) Non forzare I'utensile. Quando si stringe un dado o un bullone, ‘hon lasciare che I'avvitatore impatti piu di 7-8 volte per evitare un serraggio eccessivo.
Serrare infine i dadi delle ruote con una chiave dinamometrica o‘una chiave adatta alla coppia di serraggio raccomandata dal produttore dell'utensile.

f) Mantenere con cura il cavo di alimentazione dell'utensile. Tenere il cavo ben lontano dalla macchina e assicurarsi di lavorare in prossimita di un raccordo, in
modo che I'operazione non sia limitata dalla lunghezzadelicavo. Se si lavora all'aperto, utilizzare sempre una prolunga del cavo approvata e adatta alla potenza
dell'utensile.

g) Quando si utilizza un avvolgicavo, srotolare sempre completamenteil cavo.

h) Non utilizzare I'utensile se l'interruttore non lo accende o lo,spegne. Qualsiasiutensile che non possa essere controllato con l'interruttore e pericoloso e
deve essere riparato.

i) Scollegare la spina dalla fonte di alimentazione prima di effettuare qualsiasi regolazione, cambiare gli accessori o riporre I'utensile. Queste misure di
sicurezza preventive riducono il rischio di avviamento accidentale dell'utensile.

j) Conservare gli utensili inutilizzati fuori dalla portata dei bambini e di altre,persone non addestrate. Gli'utensili possono essere pericolosi nelle mani di utenti
non addestrati.

k) Mantenere gli utensili con cura. Mantenere gli utensili in buone condizioni e assicurarsi che siano puliti. Gliutensili sottoposti a una corretta manutenzione
hanno minori probabilita di malfunzionamento e sono piu facili da controllare.

SPECIFICHE
Dati tecnici Parti principali (Immagine A)
Modello BEW8600 L. Albero da\1/2
2. Condotto d'aria
Tensione 230V /50 hz 3. Senso di rotazione del grilletto
4. Maniglia
Potenza 1010 W 5. Cavo di alimentazione
Velocita a vuoto 2200 giri/min. 6. Raccordo da 22 mm
7. Raccordo da 21 mm
Coppia massima 450 Nm 8. Raccordo da 19 mm
. 9. Raccordo da 17 mm
Albero 1/2 10. Cappuccio della spazzola in carbonio
Lunghezza del cavo 2m
Raccordi 17/ 19/ 21/ 22 mm

* || produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano in
modo significativo sulle prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono riguardare anche altri
modelli della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e |'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti i lavori di riparazione, ispezione, riparazione o sostituzione, compresa la manutenzione e le
regolazioni speciali, devono essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato del produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con le apparecchiature in dotazione. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in dotazione puo causare malfunzionamenti o addirittura
lesioni gravi o morte. Il produttore e I'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di apparecchiature non conformi.
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FUNZIONAMENTO

A Scollegare I'alimentazione prima di effettuare regolazioni o sostituire gli accessori.

Montaggio/rimozione di prese o accessori (immagini B, C)
ATTENZIONE! Assicurarsi di utilizzare il raccordo per i dadi del proprio veicolo. Una bussola di dimensioni errate puo danneggiare la testa dei bulloni/dadi.
Scegliere il raccordo appropriato e assemblare I'utensile seguendo i passaggi illustrati nelle immagini B e C.

Posizione di lavoro (immagine D)
Attenzione: Non cambiare bruscamente la direzione di rotazione. Attendere sempre che |'utensile si arresti completamente prima di cambiare il senso di
rotazione.

Rimozione dei dadi dei capicorda

Assicurarsi che il veicolo sia parcheggiato su una superficie sicura e piana, lontano dal traffico in movimento.

Assicurarsi che il freno di stazionamento sia inserito e che le ruote siano bloccate per evitare che il veicolo si muova.

Selezionare un raccordo di dimensioni adeguate per il dado del capocorda della ruota.

ATTENZIONE: utilizzare solo bussole adatte agli avvitatori a impulsi.

Sollevare I'auto su un punto di sollevamento adeguato e posizionare i cavalletti (consigliati dal produttore del veicolo) sotto il veicolo.
Si consiglia di allentare prima i dadi di bloccaggio dei capicorda con un martello demolitore o una chiave dinamometrica.

Posizionare l'interruttore di direzione su R e allentare con cautela il dado del capocorda.

Rimuovere i dadi dei capicorda nell'ordine raccomandato dal produttore.

Rimuovere la ruota.

Reinstallare i dadi dei bulloni

Riposizionare la ruota sul mozzo e/allineare i fori.

Montare i dadi dei capicorda e serrare @ mano, quindi utilizzare I'avvitatore a impulsi per serrare premendo (F) sul grilletto. Infine, serrare con una chiave
dinamometrica secondo le raccomandazioni:del produttore.

Rimuovere i cavalletti e abbassare con cautela‘il'veicolo.

IMPORTANTE: assicurarsi di utilizzare una chiave dinamometrica dopo aver utilizzato I'avvitatore a impulsi per garantire che il dado del capocorda sia
montato in modo corretto e sicuro.

IMPORTANTE: evitare un uso eccessivo dell'avvitatore a impulsi. Quando siistringe un dado/bullone, non lasciare mai che I'avvitatore impatti piu di 8 volte per
evitare un serraggio eccessivo.

MANUTENZIONE E STOCCAGGIO

A Scollegare sempre la spina prima di eseguire qualsiasi intervento di manutenzione sull'utensile.
Assicurarsi che il motore sia completamente fermo prima di pulire, eliminare un'ostruizione, controllare'e eseguire la manutenzione dell'utensile.

e Mantenere i condotti dell'aria e I'alloggiamento del motore il pil possibile liberi.da sporco epolvere. Pulire regolarmente |'attrezzatura con un panno
asciutto o utilizzando aria compressa a bassa pressione. Non utilizzare acqua, detergenti o.solventi che potrebbere danneggiare I'utensile. Non immergere o
immergere mai i componenti elettrici o i componenti con una spina attaccata.

e Se il cavo di alimentazione dell'utensile & usurato o danneggiato, rivolgersi a un centro di:assistenza autorizzato. l,cavi'e le spine devono essere sostituiti
esclusivamente da personale autorizzato per evitare danni o lesioni (scosse elettriche).

* Se danneggiato, far riparare I'elettroutensile da un tecnico qualificato prima di utilizzarlo. Moltiiincidenti sono causati da una cattiva manutenzione degli
utensili elettrici.

e Conservare sempre |'elettroutensile in un luogo asciutto e sicuro, fuori dalla portata dei bambini e di‘altre persone non addestrate.

SMALTIMENTO AMBIENTALE

Per evitare danni durante il trasporto, I'utensile deve essere consegnato in un imballaggio solido. L'imballaggio, I'unita e gli accessori sono realizzati con
materiali riciclabili e possono essere smaltiti di conseguenza. | componenti in plastica dell'utensile sono contrassegnati in base al materiale di cui sono
composti, il che rende possibile I'eliminazione dei rifiuti ecologici e differenziati grazie alle strutture di raccolta disponibili.

Solo per i paesi dell'UE
Non smaltire gli utensili elettrici insieme ai rifiuti domestici!

In conformita alla direttiva europea 2002/96/CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche e alla sua attuazione in conformita

alla legislazione nazionale, gli utensili elettrici giunti a fine vita devono essere raccolti separatamente e conferiti a un impianto di riciclaggio
I compatibile con I'ambiente.
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¥) Mnv xpnotpomnoleite To NAeKTpLkO epyadeio edv Kamolo e€dptnua aivetal va eivat EAATTWHATIKO, Vo Aelmel ) va éxel uTtootel nuLd. BeBawwBeite 6Tl OAa
Ta e€aptripata eival otabepd mpocaptnUEVa TIPLYV Ao T XPHon:

AodAAela Xwpou epyaociag

a) Kpatriote To xwpo epyaciag oag kabapd kat pe KaAd GwTopd. Ot aKOTAOTATOL ) OKOTEWOL XWPOL UIMOPEL VO TPOKAAEGOUV TPAUUATIOHOUG.

B) Mnv Aettoupyeite Ta NAEKTPLKA epyaleia OE EKPNKTIKEG ATLOGPALPEG OMWE O XWPOUC e eVPAEKTA UALKA, aépla i oKOVEG. Ta NAeKTPLKA epyaleia pmopet
Vo T(PoKAAEGOUV OTIBEG KaL val T(POKAAEGOUV avADAEEN.

y) Kpatriote maudid kat aAa dtopa og anootacn aohaleiog evw AeLToupyelte To epyaieioqutdy, OL TEPLOTIOCHOL UIMOPEL va 00LG KAVOUV VaL XAOETE TOV EAEYXO.

HAektpikh aoddieia

a) Ta nAektpikd epyaleia Ba mpémel va talplalouv pe thv npila. Mnv TpOMOROLCETE TTOTE TO BUCOL MN XPNOLUOTIOLELTE AVTATITOPEG OTA YELWHUEVA NAEKTPLKA
epyaldeia. Ta dBwkta Buopata kat ot pileg oL omoieg tatptdlovv Ba pelwoouviTov KivBuve nAektpornAngiog.

B) ArtodUyete TNV enadn e YELWHEVA AVTIKEIPEVA, OTIWG OWANVEG Puyeia K.a.. YIAPXEL U ENLEVOE Kivouveag nAektporAnéiag edv To oW oag lval YELWUEVO.
Y) Mnv ekBétete 10 epyaleio otnV Bpoxn 1 0€ UYPEG KATAOTACELG. H eloaywyr vepoliae €va NAEKTPLKO,epyalglo Ba auroetL Tov kivbuvo nhektpomAnéiag.

6) MV XpNOLLOTIOLAOETE TO KAAWSLO yLoL VOl LETADEPETE TO UNXAVN A, VO TO KPEUAOETE HyLa va To ByAAeTe amo Tny ripila. Xoahaopéva r urepdepéva kKohwsdia
av&dvouv tov kivéuvo nAektporminéiac.

€) Kpatrjote ta kaAwdLlo peVHATOG LAKPLA arto BeppotnTa, VEPO, AASL, aXNPEG AKPEG KOl KWOUHEVA HEQN. MTopel va TPOKAAEGOLV {NKLE 0TN HOVWON Kal
va ipokaAécouv nAektporAnéia.

oT) Otav xpnotpomnoleite éva NAEKTPLKO epyaleio oe eEWTEPLKO XWPO, XPNOLUOTIOLOTE TPOEKTACN KATAAANAN yla e€wTepLkn xprion. H xprion evog katdAAnAou
KoAwS{ov yla §WTEPLKN XPAON HELWVEL TOV KivBuvo nAektpomAnéiag.

{) E&v n Aettoupyia evog nAektpLkol epyaleiou o€ xwpo pe vypacio Sev propei va anodeuyxBei, xpnoLUOTOHOTE Lo aodANELa BpaxUKUKAWGNG yLa ipooTacia.
H xprion autig tng aodaAelag Lelwvel tov kivuvo nAektporAnéiag.

Npoocwrikn acddaAeia

o) AWOTE POCOXH OTNV EPYOOLA 0AG KAL XPNOLLOTIOLOTE KOV AOYLKF) OTAV XPNOLUOTIOLE(TE NAEKTPLKA epyadeia. Mn xpnotpomnoleite To epyaleio dtav siote
KOUPQOHEVOL 1} BPLOKEDTE KATW QMO TNV €MAPELd OAKOOA, dapuakwy fj GAAwWV oucLwy. MLa OTypR ampooediag Katd TV AELToupyia UITOPEL VO TIPOKAAETEL
coBapo TPAUUATIOUO.

B) H xprion HECWV ATOUKAG TPOOTACLAG (OTWG LATKES OKOVNG, AVTLOALGBNTIKA tamouTola achaleiag, kpdvog aohaleiog i wtoaomibeg avaloya Le Tov TUTIO
KoL T Xprion tou nAeKTpLKoU epyaAeiou) LELWVEL TOV KIVEUVO TPAUUOTIONOU.

y) @opdrte mavta mpootacia yla ta patia. Kadbe nhektpikd epyaleio pmopel va eKToEEVOEL EEva AVTIKEIMEVO OTA PATLOL OAG KOL VO TIPOKAAETEL AKOMN KOl
poviun BAGPn. Gopdre mavta yuakd achadeiag (Oxt yvaAid opacewg) mou mAnpoulv to npdtumno acdaleiag ANSI Z87.1. Ta kaBnuepva yuahld €xouv povo
dakolG avBeKTIKOUG 0TV KpoUon.

6) ArmodUyete tnv katd AdBog ekkivnon. Zlyoupeuteite 0Tl 0 Slakomtng eivat otnv B€on OFF mpv va cuvdéoete To epyaleio otnv mPilal KoL TPV VAL GNKWOETE
N petadépete to epyaleio. H petadopd tou epyadeiou pe to SAXTUNO 0TO SLAKOTTN WITOPEL VAl TIPOKAAETEL ATUY I LOTAL.

€) Abatpéote OAa ta KAeWSLA pUBULONG artd To EpyaAEio TPV val TO AettoupynoeTe. Eva KAELST Uropel va eKTOEEUTEL KaL VOl TIPOKAAETEL COBAPO TPAUHATIOUO.
oT) Mnv teviwveote. Kpatrote otaBepd matnpa katl Loopportic. AUTO 0ag ETMLTPETEL VAL EXETE KAAUTEPO EAEYXO TOU EPYAAELOU OAG AVA TIACA OTLYUN.

) Ntubeite katdAAnAa. Mnv dopdte Gpapdld pouxa kat KoopApata. Kpathote ta PaAALd, Ta pouxa Kot Ta YAVTLO 0aG HOKPLA OO Ta KWWOUUEVA MEPN TOU
epyoleiou. Ta Gpapdld pouxa, TO KOGUAUOATO KOL TO LOKPLE LOAALAL UITOPEL VA TILAOTOUV 0T KWVOUUEVA LEPN TOU EpYaAEiou.

n) Edv to epyaleio cag cupmepAapuBAveL cUVEEDN E GUOTNUA ATOPPODNONG OKOVNG OLYOUPEUTEITE OTL TO EXETE CUVOETEL KOL TO XPNOLUOTIOLEITE KATAAANAQL.
H Xprion autol Tou CUCTAKOTOG UITOPEL VA LELWOEL TOUG KWVEUVOUG TTOU GUCXETI{OVTOAL UE TNV OKOVN.
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AoddAela xpriong nAektpikol epyaleiov

a) Mnv untepdoptwveTe T0 gpyaleio. Xpnolpomolote To KatdAAnAo gpyaleio yla tnv katdAnAn epyacia. To cwotd epyaleio Ba kdvel Tnv epyacia Mo
aroSoTIKA Kal Pe peyahltepn aoddhela 6to pubpo yla To onoio oxedLaoTnKe.

B) Mn xpnotpormoleite to epyaleio edv o Stakomtng dev Aettoupyel. Eva epyaleio mou Sev pmopei va eheyxBei eivat EMKivEUVO Kot TIPETIEL VAL ETILOKEUOLOTEL.
y) AmocuvSéate To epyaleio amo tnv MPIla TPV val TIPAYUOTOTOWOETE puBuioelg, aAayr e£apTnUATWY KAl TPV TNV amoBrkeuon. Me tov TpOMOo aUTO
UELWVETE TOV Kivbuvo NG Katd AaBoug ekkivhong.

6) AnoBnkelote Ta epyadeia HoKkpLd oo moudSLd Kot KNV EMLTPENETE O ATopa 1ou Sev yvwpilouv TIg 0dnyieg autég va to Asttoupyrioouv. Ta NAEKTPLKA
epyadeia eival emikivéuva ota XEpLa ATOUWY TIoU Sev £XOUV TNV KATAAANAN yvwon.

€) EAéyxete Taktika magiudadia kot cuvdEoelg yia va BeBalwbeite OtL oL kKpadaouol tou pokadovvTaL amo Tt Xprion 8gv €Xouv apxioeL va Ta XAAAPWVOULV.
0T) TUVTNPROTE Ta NAEKTPLKA epyaleia. EAEyETE yia POBAAATA 0T KWVOUUEVA LEPN, OTIOOMEVA OVTOAAQKTIKA KoL ylat OTtotat AAAN KOTGoToon Uopsi va
EMNPEAOEL TOV TPOTIO Aettoupyiag Tou epyadeiou. EGv to gpyaleio elval xahaopévo Ba mpénel va 600¢ei oe e§oucioSotnuévo o€pPLg yia emokeun. MoAAG
atuxfipata propei va mpokuPouv armd Eva Kakod cuvtnpnUéVo epyaleio.

{) Kpatiote ta e€atipata KOG ayuned. Ta e€apTripata KOmAE mou elvat atypunpd eivat o anibavo va PmAokdpouv Kat 1o eUKOAO va eAeyxBouv.

n) Xpnotpomnowote ta gpyaleia, Ta e§apTApATa Kal Ta avTOANAKTIKA cUpdwva pe Tig 08nyieg AapBdvovtag umtddy TG ouvenkeg epyaciag Kat tnv epyacio
TloU eKTeAEiTE. H Xprion Tou epyaleiou yia SLadopeTIkEG AELTOUPYIESG QIO AUTEG YLaL TLG OTIOLEG EXEL OXESLAOTEL Umopel va 06Ny o€l o€ ETUKIVOUVES KATOOTAOELG.
0) Kpatdte 1o NAeKTpLkd £pyadeio amo TG LoVWHEVEG AaBEG OTaV eKTEAEITE Epyaoieg tou pmopel va to pépouv oe enadn Le kpudr kalwdiwaon | to idlo to
KaAwSLo. H emadn pe éva "nAektpodopo” kaAwSLo Utopel va KaTtaoTroet Ta LETAAAKA LEPN Tou epyaleiou "nAektpodopa kat va pokaAéoel NAekTpomAngia.

2épBig
Napadwote ta epyaleia cog oe €§0UCLOSOTNUEVO TEXVLKO yLat GEPPLG KO ETILOKEVEG XPNOLLOTIOLWVTOG LOVO AUBEVTIKA AvTAANQKTLKA.

0d8nyieg aocdaleiag yra prtouAouvokAedo

o) XpNOLUOTIOLOTE TO KAELSL OWOTA, LOVOLE TOV.TPOTIO KL YL TLG AELTOUPYLEG TIOU TLEPLYPADOVTAL OTO TAPOV EYXELPLSLO.

B) EAEyxete yLa Kok euBLypAppLoN 1 KAKA oTARLERTWY KWoUpeVWY eapTnudtwy, INULEC oTta efapThpata Kat KABe AAAN cuVBRKN IOV UMOPEL VaL EMNPEATEL
™ Aewroupyia tou epyaleiou. Eav éxéL umooTel BAGR N, avaBEaTe TNV EMLOKEUN TOU EPYAAEIOU OF ECELOIKEUUEVO TEXVLKO.

Y) Xpnowpomnoleite povo e§apTrHoTa TOU CUVIGTWVTAL ATt TOV KATAOKEVAOTH YLoL TO HOVTEAD oag. Ta agecoudp mou Sev eivat katdAAnAa yla To epyadeio oag
Uropei va TPOKAAEGOUV TPAUUATIONO 1 CNULEG.

6) EmAé€te TIq owaoTEG UTIOSOXEG avaloya LeTO péyeBog Tou mouloviol, Tou magtuadlol Kat tng urtodoxng. H xprion akatdAAnAwv eaptnudtwy Ba éxel
WG amotéAeopa {NLEG 0TO UITOUAOVL KoL TO.epYaAELo. Ot tpodiaypadEg tou urtouloviol, Tou madipadlol Kot n omattoUevn ot TIPETEL VA CUUPWVOUV e
€MIONUA TIPOTUTIOL XPNOLUOTIOLEITE HOVO KAPUSAKLAL UE TO KAELST. MNVXPNOLUOTIOLELTE N TUTIOTIOLNEVEG UTTOSOXEG.

€) Mnv miéete To epyaleio. Otav odiyyete éva MaIMESEr) HovAdyL, pnu.adnivete mote To KAeLSL va XTUTIROEL TTEPLOGOTEPO Ao 7-8 GOPEG yLa va armopUyETE
v urepBolikr cUobLEN. Tehelwaote T cUOPLEN TWY TTOELHOBLWY LE TO KATEAANAO KAELSL TTOU CUVLOTA O KATACKEVAOTHAG,.

0T) Zuvtnpeite MPOoeKTIKA To kaAwSLo tpododoaciag Touepyaleiou. Kpatrote to kaAwdlo pakpld amnd to unxdvnua kot Befaiwbeite otL epydleote Kovtd
o€ NAEKTPLKN TIAPOXT), WOTE N Agwtoupyia va pnv meptopidetat amd To Wikog TouskoAwdiou. Edv epydleote o€ eEWTEPLIKOUG XWPOUG, XPNOLUOTIOLEITE TIAVTA
EYKEKPLUEVN TIPOEKTAON KAAWSIOU cUNWVN HE TNV OVOULOOTKN LoXU TOU gpyaleiou.

) Otav xpnotponoleite mpoektdoelg kahwdiou, va EeTuliyete TavTA TO KAAWSL0 A RWE:

n) Mnv xpnotoroLeite To epyaleio edv o Slakomtng Aettoupyiag mapouatdalet omotodrmore npofAnpa. Kabe epyadeio mou Sev pmopel va eheyxBel pe tov
SLaKOTTN €lvat ETIKIVEUVO KOl TIPETIEL VAL ETILOKEUOLOTEL.

0) Antoocuvdéate To dLg and tnv npila P kAvete onoladnnote puBulonaAAagete efapthpata M omobnkevoeTe To epyaleio yla va anoduyete TV akovoLa
ekkivnon tou gpyaleiou.

1) Zuvtnpeite ta epyadeia pe mpoooxn. Alatnpeite ta epyaleia oe kaAr kataotaon Kat BeBalwbeite otteivatkabapd. Ta cwotd cuvinpnuéva epyaleia eivat
Ayotepo mBavé va mapouctdoouv SucAeltoupyia Kot EAEyxovTal EUKOAOTEPA.

MPOAIATPADEZ
TeXVIKA XOPOAKTNPLOTIKA KUpia Mépn (Etkova A)
Movtéo BEWS8600 1. Yrodoxn 1/2”
- 2. Aepaywyég
Taon 230V /50 hz 3. Ikav8aAn kareLBUVONG mepLoTpodrg
lox0g 1010 W 4. hapny
5. KaAwdio tpododooiag
2tpodeg 2200 rpm 6. YoSoxr 22mm
. , 7. Ynodoxn 21mm
Méyiotn por 450 Nm
ytotn porm 8. Yrodoxn 19mm
Yriodoxn 1/2" 9. YroSoxr) 17mm
10. Karmadkt
Mrko¢ kaAwdiou 2m
MNephapBdvel kapuddakia 17/ 19/ 21/ 22 mm

* 0 katookeuaotig Statnpel o Swkaiwpa va mpaypatonolosl SeutepeloUOEG OANAYEG OTO OXESLAOMO TOU TIPOIOVTOC KOL OTA TEXVIKA XAPAKTNPLOTIKA XwPI§ tponyoUpevn
elbonoinon, ektdg edv oL aAlayég autég emnpediouy onUAVTKA Ty anodoon Kot Aettoupyia aoddlelag Twy mpoidviwy. Ta faptrhpata ou meplypddovtal / amekovifovrat
oTLG 0eAIBEG TOU EYXELPLSIOU IOV KPOTATE oTa XEPLOL 00 EVEEXETAL VAL adOpoUV Kal o€ GANX LOVTEAQ TNG OELPAG TIPOLOVTWY TOU KATAOKEUAOTH, E TIOPOUOLA XOPOKTNPLOTLKE, Kalt
evBEXETAL VOl NV TIEPAQLBAVOVTAL OTO TIPOIOV TTOU MOALG ATTOKTHOATE.

* T va Slaodaliotel N aoddleta kat n aglomiotio Tou mPoiovTog KaBWE Kal n xUg tTng eyyunong OAeg oL epyacieg emiblopbwaong, eAEYXOU, EMLOKEUNAG I QVTIKOTAOTOONG
OUMTEPIAAUBAVOUEVNG TNG CUVTHPNONG KAL TWV ELSIKWY pUBUICEWY, TIPETEL VAL EKTEAOUVTAL LOVO QO TEXVIKOUG TOU £E0UCLOSOTNLEVOU TUHATOG Service TOU KATOOKEUQOTH.

* XpNOLUOTIOLELTE TTAVTA TO TTPOLOV LLE TOV TOPEXOUEVO EEOTTALOMO. H AELTOUPYia TOU TIPOLOVTOG LE N-TiPOPAETIOUEVO EEOTALOUO VEEXETAL va TiPOKAAETEL BAARN 1 akOpa Kat coBapod
Tpavpatiopd rf Bdavato. O KATACKEVAOTHG KOL 0 ELoOywyEag ouSepia euBUvVN GEPEL yLa TPAUHATIOHOUG Kot BAABEG TTOU TTPOKUTITOUV atd TV Xprion [N TipoBAendpevou E0MALOHOU.
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®
NEITOYPIIA

A ATOGUVSECTE TNV IALPOXT| PEVHATOG TIPLV KAVETE puBHiceLs | aAAdgete eapThpata.

Npocdptnon/adaipeon unodoxwv i e§aptnudtwv (Ewoveg B, C)

MPOEIAOMOIHZH! BeBalwbeite OTL XpNOLUOTOLETAL N CWOTH UTTOSOXH VLol T TTAELLASLA TOU CUYKEKPLUEVOU oxAUaToG. Eva AavBacuévo péyeBog umoSoxng
eivat mBavoé va mpokaAéoet INULd otig Kedbalég Twv BLdwv/magipuadiwy.

EruAé€te tnv KatdAAnAn urtodoxn Kot cuVaPHOAOYHOTE To epyaleio, akolouBwvtag Ta BApata mou daivovtal oTig etkoveg B kat C.

O¢on epyaoiag (Ewova A)
Npoooxn! Mnv aA\dlete tv KatelBUVON TEPLOTPODNG AIOTOMA. MEPLUEVETE TIAVTA VA OTOUATHOEL EVIEAWG TO epyaleio, mpv aAAd€ete tnv katevBuvon
TePLOTPODNG.

Adaipeon Twv HIOUAOVLOV

BeBatwBeite 0Tl T0 dXNpa eival otabueupévo o pa aodaln, eninedn eniddvela pokpld ano tnv kukAodopia.

BeBatwBeite OTL TO XELPODPEVO Elval EVEPYOTIOLNIEVO KO OTL OL TPOXOL Elval UTAOKAPLOKEVOL YLOL VAL NV KLWVELTAL TO OXNUaL.

EruAé€te éva kapudakL katdAAnAou pey€Boucg yLa To UIoUAGVL TOU TPOXOU.

MPOZOXH: Xpnotuomnoleite povo kapudaxkia katdAAnAa yio proulovokAelda.

AVUWOTE TO UTOKIVNTO O€ €va KAtAAANAo onpeio kat TormoBeTrote ypUAOUG (CUVIOTWHEVOUG QO TOV KATACKEUOOTH TOU OXHATOG) KATW armd To OXNUa.
SUVLOTATOL VO XAAQPWOETE TPWTOL T TAELUASLAL e KAELST XELPOG 1} SUVAOKAELSO.

TomoBetiote tov Slakomtn katevBuvong otn B€on R Ko XAAOPWOTE TIPOCEKTLKA TO TIOELUASL.

Adalpgote Ta MASLLASLA LE TN OELPA TTOU CUVLGTATOL ATt TOV KATACKEUQOTH.

Adatpéate TOV TPOXO.

EnavatonoBétnon twv HrovAovudv

TonoBetAoTe TOV TPOXO £avd oTov Gova Kal VBVYPALUICTE TG OTEG.

TomoBetote Ta MaLUASLA Kot odIETE Ta L€ TO XEPL KA, OTN CUVEXELD, ObIETE TA PE TO PmouAovokAeLSo matwvtag (F) otn okavSaAn.

Téhog, obifte pe SuVOPOKAELS0 OUUPWVALLLE TIG CUGTACELGTOU KOTAOKEUAOTH).

Adatpéate TOuG YpUAOUG Kol KATEBAOTE TO OXN A TPOCEKTLKA.

ZHMANTIKO: BefoawwBeite OTL XpNOLLOTIOLEITE OUVAUOKAELSO HETA TALXPNON TOU KPouoTKOU KAEWSLOU yia va Stacdalioete OTL To KABe POUAOVL €xeL
TonoBetnBel cWOTA Kat Le aodAAELA.

ZHMANTIKO: ArtoduyeTe TV uTtepPBOALKH XPron Tou KPouatikol kAeldlov. Otav odiyyete éva maluddy/Bida, unv adrivete moté to kKAl va "xtumroel" mavw
arno 8 dpopeg yla va arodUyete Ty uTEPPOAKH cUadLEN.

2YNTHPHZH KAl ANOGHKEYZH

A AmocuVSEeTe avta To BUCHA TIPLV EKTEAECETE OMOLASHTIOTE EPYATIQ CUVTHPNGNG OTO.EPYAAEiO.

BeBalwbeite OTL 0 KWVNTAPAG EXEL OTAUATHOEL TTAPWG TIPLV OO TOV KABAPLOUG;, TNV VIYETWTILON UTAOKAPIGUOTOG, TOV EAEYXO 1) TNV EKTEAEDN OTIOLOLGSATIOTE
epyaoiog ocuvtpnong oto gpyaleio.

o ALOTNPELTE TOUG aepaywyoU G KA TO EPLBANLA TOU KvnTrpa 600 To SuvaTov o kaBapoug armo BpwiLd kot okévn. Kabopilete TakTikd tov e§omAoud pe éva
OTeYVO MaVi 1) XPNOLUOTIOLELTE TIETILECHEVO a€Pa XAUNANG Tiieang. Mnv xpnolpomnoteite vepod, kaBaplatika f SLahbiteg mou Ba prmopoloav va poKAAEGOUV
{nuLd oto epyadeio. Moté pnv pouAtdlete 1) Bubilete nAekTpLKA efaptripata KaL 1 éva eEAPTANA TTOU EXEL T(POGOPTHLEVO KAAWSLO Kot dLG.

Edwv to kaAwdLo tpododooiog tou epyaleiou eival dBapPéVo 1 KATECTPANUUEVO, ETUKOWWVIOTE LE Eva e§000L080TNIUEVO KEVTPO 0EPPLS. Ta KoAwdia Kot Ta
Buopata npémnet va avtkadiotavral Lovo and §ouclodoTnNIEVO TPOCWTILKO yia TV artoduyn Inuiwv f BAaBwy (nAektpomAnéia).

Edv to epyaheio £xeL umooTel {nuLd, avaBECTE TV EMLOKELT TOU OF £EELOIKEVEVO TEXVLKO TPV amtd Tn Xprion. MOoAAG aTuxaTa TTPOKAAOUVTAL ATTO KOKWG
ouVTNPNUEVA NAEKTPLKA epyaheia.

* AnoBnkeVeTe MAVTA TO NAEKTPLKO epyaleio o€ 0TEYVO KAl AoPaAEG LEPOC, LaKPLA armd matdLd Kot GANA N ekmaSeUpEVA ATOMAL.

ANOPPIWH ZTO MNMEPIBAAAON

Mpoketlpévou va arnodpeuxBolv InULEG KaTA T petadopd, To epyaleio Tpénel va napadidetal o oteped cuokevaoia. H cuokevaoio kaBwg kat n povada
Kol To e€QPTAATO €ival KATAOKEUAOUEVO OO OVOKUKAWOLMO UAIKA KOl UIopouv va aropptdBolv avoloyws. Ta mAaoTIKA e€aptripata Tou epyaleiou
dEpouv orjpavon avahoya pe To UALKO TOUG, YeYovog Ttou KaBLlotd duvath thv amopdkpuven GAtkwy rpog to meptBailov kat Stadopormotnpévwy Aoyw Twv
SLABECLUWY EYKATAOTACEWY GUANOYNG.

Movo yia xwpeg tng Eupwnaiknig Evwong
Mnv metAte ta NAEKTPIKA epyaleia padl pe Ta owklokd amoppippata!
SOudpwva pe thv Evpwrnaiky O8nyia 2002/96/EK yia ta amdBAnTa NAEKTPLKOU Kl NAEKTPOVIKOU €OTTALOMOU Kol TNV Ehappoyh TNG CUUPWVA

Ue TNV €Bvikn vopoBeoia, ta NAeKkTplkA gpyaleia Tou €xouv GTACEL 0TO TEAOG TNG (WG TOUG TIPETEL VA CUAAEYOVTOL XWPLOTA KOL VoL
B copédovion o pa mepBAANOVTIKA CUPBOTH EYKOTAOTAON AVaKUKAWONC.
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CUMBOJIU
MpoyeTeTe BHUMATENHO BHUMAHME! WU3barsaiite  6bp3u MNPEAYNPEXAEHWE: He Bausaitte nog
PbKOBOACTBOTO 3a eKcnaoaTaums NPOMeHW B MOCOKATa, Tbil KaTo ToBa aBTomobuna 6e3 cTolika 3a gxkek. CTolikuTe
npeaw ynotpeba. MOXe fga AoBeje A0 nospefa Ha 3a [)KeKoBe He ca MnpegHasHadeHu 3a
YCTPOMCTBOTO. NoAAbpsKaHe Ha TEXKW ToBapu 3a Obabr
nepuos oT Bpeme.
HoceTe 3awwmra Ha cayxal Hocete macka 3a npax! Hocete 3awutHn HoceTe npegnasHu ounnal

pbKasmum!

NPEANA3HU MEPKU 3A BE3OMNACHOCT

MpoueTeTe BCMUKM NpeAnasHU MEPKM U UHCTPYKUUM 3a 6esonacHoCT, npeau Aa U3nonsBaTte yCTpoicTBoTo. CbxpaHABaiiTe TOBa PbKOBOACTBO 3a
6baewm cnpaBKu.

NpepBuaeHa ynotpeba

a) M3non3BaiTe eNeKTPOMHCTPYMEHTA CaMo MO NpefHa3HaYeHe U B paMKUTE Ha NapameTpuTe, MOCOYEHM B TOBA PbKOBOZACTBO.

b) To3n enekTpoMHCTPYMEHT e npeaHasHayeH 3a ynoTpeba camo Ha 3aKpuTo. He ro 13nos3saiTe Ha OTKPUTO AN BbPXY MOKPU MOBbPXHOCTM.

c) TO31 eNeKTPOUHCTPYMEHT He e NpesHa3HauYeH 3a U3NoA3BaHe OT NLA C HaManeHn GU3NYECKM, CETUBHM UM YMCTBEHWU CNOCOBHOCTU MK C HeJoCTaTbyeH
ONMUT 1 NO3HaHMWA, OCBEH aKO He ca Nof HablAEHWE UMK He Ca NONYYUAN NOAXOAALLM UHCTPYKLMK 33 U3MOI3BaHE HA YCTPOMCTBOTO OT IULE, OTTOBOPHO 3a
TAXHaTa 6€30nacHoCT.

O6wum npeaynpexaeHus 3a 6esonacHoCT

a) To3n MHCTPYMEHT He e urpauka. Jeuata Tpabsa da 6bgat HabaoAaBaHU Npes LANoTo Bpeme, 3a A4a Ce rapaHTUpa, Ye He CU UrpanT C e/1eKTPOUHCTPYMEHTa.
6) AKO eNeKTPOUHCTPYMEHTBT He QYHKIUMOHVPANPABUAHO,6MA e U3NYCHAT, NOBPeAEH, OCTaBEH Ha OTKPUTO WM NOTOMEH B TEYHOCT, He ro U3No3BaiTe U ce
0b6bpHETe KbM OTOPU3MPAH CEPBU3EHILIEHTBP.

B) He u3non3BaiiTe eN€KTPOMHCTPYMEHTA, aKO' HAKOA OTMacTUTe u3rnexaa aedektHa, IMncea uav e nospeseHa. Mpean ynotpeba ce ysepere, Ye BCUYKM
YacTu ca 34paBo 3aKpeneHu.

Be3onacHOCT Ha paboTHOTO MACTO

a) MopabpskaliTe pabOTHOTO CM MACTO YNCTO U f0BpPe OCBETEHO. HemoapeAeHUTE UK 3/1e OCBETEHM PAabOTHU MecTa MoraT Aa f0BeAaT 40 3/10MONYKH.

b) He u3nonssaite eNeKTPOMHCTPYMEHTa B CpPeaad,nB KOATO MMa OMacHOET OT EKCM/I03MA M B KOATO MMa 3ana/MmMu TEYHOCTM, rasoBe WMAM npax.
ENEeKTPOUHCTPYMEHTUTE NPOU3BEXKAAT UCKPU, KOUTO MOTaT Aa Bb3MAaMeHAT NpaxXmaun napu.

c) He ponyckaiite BbHLWHM MUA, AeUad UK 3KUBOTHM B paboTHaTa 30HA.AKO OTB/IEKAT BHUMAHMETO BU, MOXKe Aa 3arybute KOHTPON Hag ypeaa.

Enektpuuecka 6esonacHoct

a) LlencensT Ha eNeKTPOMHCTPYMeHTa TpAbea Aa 6bae BKAOUEH KbM NPaBuUIHO3a3emMeH KOHTAKT. HUKora He moauduumpaiiTe Wwencena no KakbeTo 1 Aa e
HauMH. HMKOra He M3non3BaiTe afanTepPHU LWENCenu CbC 3a3eMeHU BNEKTPOMUHCTPYMEHTU. HenpomeHeHWTe Wencesm U NpaBUNHUTE KOHTAKTU HamanasaT
pu1CKa OT TOKOB yAap.

b) U3BsarsaiiTe KOHTAKT Ha TANIOTO CbC 3a3€MEHU MOBbPXHOCTU KaTo XaAUAHULM, TPBOU U pasuaTopu, KOraTo M3rnoi3BaTe eNeKTPUYeckn MHCTpyMeHTH. Tosa
Llie HamManu BePOATHOCTTa OT TOKOB yaap.

c) He usnaraiite eNeKTPOMHCTPYMEHTUTE Ha AbXKA UK BAara. MOKpUTE MHCTPYMEHTH YBEIMYABAT BEPOATHOCTTA ©T TOKOB yAap.

d) He 3noynoTpebssaiite ¢ kabesna. HuKora He n3nos3saiTe Kabena 3a npeHacsaHe, AbpraHe UAK W3KAKOYBAHE HA €IEKTPOUHCTPYMeHTa. [ospeseHUTe uau
3anneTeHun Kabenu yBenmyasaT pucka OT TOKOB yaap.

e) MaseTe 3axpaHBaLwmTe Kabesn oT TOMIMHA, BOAA, MAc/ao, oCTpK pbboBe U ABUKELUM Ce YacTU. Te MOraT fa NoBPEAAT U301auMATa U A3 NPUUYUHAT TOKOB
yAap.

f) Ako paboTuTe Ha OTKPUTO C eIEKTPUYECKU MHCTPYMEHT, M3M0/3BaTE CAMO YAB/IKUTEM, KOUTOCA MPOEKTUPAHN U MAPKUPaHU CreLmasHo 3a Tasu Len.

g) AKo paboTaTta Ha eNneKTPUYECKUA MHCTPYMEHT BbB BNaXKHa cpelia He MoXe Aa 6bae n3berHata, M3Mon3BalTe NpeKkbcBay 3a 3eMHO cbeaunHeHue (ELCB), 3a
[la HamanuTe pucKa OT TOKOB yaap.

JNnyna 6e3onacHocT

a) bbaeTe Hawpek, HabtogaBariTe ABUKEHUATA CU U U3NON3BAWTE €/1eKTPOMHCTPYMEHTA BHUMATENHO. He 13non3BaiTe MHCTPYMEHTA, ako CTe YMOPEHU Uau
CTe Noj Bb3AEeWCTBMETO Ha JIeKapcTBa, alkoXon WAM Apyru BewiectBa. MOMEHT Ha HeBHWMaHWe NpW U3MNO0A3BaHETO HA eNeKTPOMHCTPYMEHTA MOXKe Aa
[osefe A0 CepUO3HN HapaHABaHUA.

6) M3non3BaHeTo Ha NIMYHKU NpeanasHU cpeacTBa (KaTo MPOTUBOMNPAXOBM MACKM, HEXNb3rallm ce npeanasHu obyBKM, NpeAnasHa Kacka WA Tanu 3a yluu B8
3aBMCUMOCT OT BMAA W HAaYMHA HA U3MNON3BaHe Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTA) HaMaifABa PUCKA OT HapaHABaHe. BuHaru HoceTe npesnasHu ounna.

B) BMHaru Hocete npeAanasHu cpescTBa 3a 04UTE. BCEKM e1eKTPOMHCTPYMEHT MOMKE @ U3XBbPAW YyXKAM Tena B o4MTe BU U 4@ NPUYMHU TPAHO yBpexaaHe
Ha ouyuTe. BuHarmM HoceTe npeanasHU oumna (He o4mna), KOUTO OTrOBAPAT Ha CTaHZapTa 3a H6esonacHoct ANSI Z87.1. ExxeiHEBHWTE OYMia MMAT CaMo
YAAPOYCTOMYMBYU CTBKNA.

r) YBepeTe ce, Ye MHCTPYMEHTBLT He MOXKe [a ce CTapTupa C/y4yaliHo. YBepeTe Ce, Ye eIeKTPUYECKUAT MHCTPYMEHT € MU3KJIHYEeH, Npean Aa ro CBbpXKeTe Kbm
enekTpuyeckata Mpexa u/vam ga nocrasute 6atepusTa, MAM KOraTo ro BAMraTe WAW NpeHacate. BKAOYBAHETO Ha ypesa, KOrato TOW e BK/OYEH, Wan
NPemecTBaHeTO Ha e/IeKTPUYECKUA MHCTPYMEHT C MPbCT BbpXy MPEBKAtOYBATENA 3a 3aXpaHBAHETO MOXe [a [oBede A0 CAyYalHO CTapTupaHe Ha
MHCTPYMEHTA 1 A0 3/10M0NYKM.

) V3BaxkganTe KAYOBETE WM raeyHUTe K/AYOBe, Mpeau Aa BKAUUTE eNeKTPUYECKMA MHCTPYMEHT. BAM3aHeTO Ha MHCTPYMEHT UM KAY B KOHTAKT C
BbPTALLMTE Ce YAacTU HAa MHCTPYMEHTA MOXKe Aa AoBeje [0 NoBpeaa UAN HapaHABaHe.

e) He ce HaguraiTe Hag rnasaTa cu. MoaabprkaliTe NpaBuHa CTOMKa U paBHOBeCHe Mnpes LAA0TO Bpeme. TOBa faBa Bb3MOMKHOCT 3a No-A406bp KOHTPON Ha
€/1eKTPOMHCTPYMEHTA B HEOUYAKBAHN CUTYaLUN.

g ) Hocete noaxoaawo pabotHo obnekno. [pbKTe KocaTa, ApexuTe U pbKaBuULMTE Aaney OT ABUNKeluTe ce YacTu. He HoceTe cBOBOAHU Apexu nunm buxyta.
CBoboaHMTe Apexu, BuxKyTaTa UM AbAraTta Koca morat 4a nonagHaTt B ABMXKELLMTE Ce YacTu.

3) AKO Ha MHCTPYMeHTa MOraT a ce MOHTMPAT BaKYyMHU U ApEHaXXHW YCTPOICTBa, yBepeTe Ce, Ye Te ca NpPaBUIHO CBbP3aHu U ce M3non3eaT. M3nonssaHeTo
Ha cMcTema 3a U3CMYKBaHe Ha Npax MoXe 43 HaMasim ONacHOCTUTE, CBbP3aHM C Npaxa.
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BesonacHocT npu paboTa ¢ eNeKTPOUHCTPYMEHTHN

a) He npeToBapBaiiTe MHCTPYMeHTa. M3non3BaiTe NpaBUAHMA MHCTPYMEHT 3a BCAKa 3ajava. e moxete aa pabotute no-gobpe 1 no-6e3onacHo B pamKkuTe Ha
onpeseneHUTe NapameTpu Ha pabota.

b) He u3nonsBaiiTe eneKTPOMHCTPYMEHT C MOBpPeAeH NPEBK/OYBATEN HA 3axpaHBaHETO. ENEKTPOMHCTPYMEHT, KOMTO He MoXe a3 6bAe BK/IOYEH Uan
M3K/IIOYEH, e onaceH 1 Tpabsa Aa 6ble peMOHTUPaH.

) U3Kk/to4eTe MHCTPYMEHTa OT efleKTpuyeckaTa mpexa u/wav nssagerte 6atepusTta, npesm Aa U3BbPLUBATE KAKBUTO U Aa 6110 HACTPOMKM HA MHCTPYMEHTa, 4a
CMEHATe NPUCTaBKMN UK Aa npubepeTe MHCTPYMEHTa UM [a ro CbxpaHaBsaTe. Ta3n MApKa 3a 6e30nacHOCT NpeAoTBpaTABa HeNpeAHaMepPeHOTO CTapTUpaHe Ha
€NeKTPOUHCTPYMEHTa.

d) CoxpaHnBaiiTe enekTpuYeckna MHCTPYMEHT Ha MACTO, HELOCTBMHO 33 AeLa U HeobyyeHu noTpebutenn. Camo xopa, KOUTO ca NpPoYenu 1 pasbpanu HanbJHO
BCMYKM MHCTPYKLMM 33 6€30MacHOCT, MOraT @ M3NoN3BaT eNeKTPOMHCTPYMeHTa. ENeKTpuyeckuTe MHCTPYMeHTM MmoraT ga 6b4aT onacHM, ako ce M3MNon3BaT ot
HeonuTHM noTpebutenn.

e) PefoBHO NpoBepsABaiiTe BbHLWHUTE ralikM U GUKCUPALLM eNeMeHTH, 3a Aa Ce yBepuTe, Yye BUMOpaLMWTE, MPUYMHEHWM OT HOpMmasHaTa ynotpeba, He ca
3ano4YHanu Aa rn pasxnabsar.

f) MouncTaliTe BHUMATENIHO ENEKTPOUHCTPYMEHTa cu. MpoBepeTe Aanu ABUNKELLMTE Ce 4acTU paboTAT NPaBMIHO M He Ce 3a4pbCTBAT, KaKToO U Aanu HAma
CYYNEHWN UM NOBPEAEHMN YACTU A0 TaKaBa CTENEH, Ye TOBA Aa NOBAUAE Ha paboTaTa Ha eNEeKTPOMHCTPYMeHTa. CBBbPIKETE Ce C OTOPU3MPAH CEPBU3EH LIEHTBP 33
€BeHTya/lHU HeobXoaMMKU PeMOHTM, Npeau Aa M3noss3saTe UHCTPyMeHTa. Henobpe nopabpiKaHUTe eNeKTPOMHCTPYMEHTU MOraT Aa NMPUYUHAT CEPUO3HU
noBpeau UK yBpeXAaHUA.

g) NoaabpKalTe BCUUKM PENKELLM MHCTPYMEHTU OCTPU M YMCTU. BHUMATENIHO NOAABPIKAHUTE PENKELLM UHCTPYMEHTU C OCTPU peelum pbboBe e no-masnko
BEPOATHO Aa Ce 3aK/NeLLAT U ca NO-NeCH 3a ynpaBaeHue.

h) U3nonsBaiiTe eneKTPOMHCTPYMEHTUTE, aKCcecoapuTe, NPUCTaBKUTE U T.H. B CbOTBETCTBME C Te3U WHCTPYKUMU. B3emeTe npeasus ycnosuata Ha paboTHOTO
MACTO M M3Mb/HABaHATa 3aga4ya. M3Non3BaHeTO Ha ENEKTPOUHCTPYMEHTM 33 LU, PasinyHU OT Te3u, 3a KOWUTO ca MpedHasHayeHu, MOXe Aa AoBeje A0
OMaCHM CUTyaLMn.

i) ApbKTe eNeKTPOUHCTPYMEHTA 33 U30/IMPAHUTE APBIKKM, KOraTo U3BbPLUBATE OMNepaLuu, Npu KOUTO TOM MOKE Aa B/ie3e B KOHTAKT CbC CKPUTO OKabenaBaHe
WM CbC cOBCTBEHUA CM Kabes. KOHTaKTBT C NMPOBOAHMK "NOJ HampexeHue" MOXe Aa HanpaBu OTKPUTUTE META/HM YacTU HA eNEKTPOMHCTPYMeHTa "nopg,
HanpexeHue" 1 Aa NPUYUHKU TOKOB yAap.

Ycnyra

Bb3naraiite peMoHTa Ha eN1eKTPOUHCTPYMEHTA CaMO'Ha 0ByYeH NepcoHas, KOMTO M3M013Ba CaMO aBTEHTUYHU pe3epBHM YacTu. ToBa L rapaHTMpa, Ye BaLuAT
€/1eKTPOMHCTPYMEHT e BUHaru 6esofaceH3a ynotpeba.

UHCTPYKLMM 32 6€30NacHOCT Ha YAAPHUA raeyeH. KAty

a) M3anonssaiTe raeyHmna KoY NpasuaHo. M3nosi3BaiTe yaapHUA railkoBepT Camo Mo HauvHa 1 3a GyHKLMKUTE, ONMcaHM B TOBa PbKOBOACTBO.

6) MpoBepsBaiiTe 3a HENPABWUAHO NOAPENKAAHE UNU /IOLIO,3aKPENBAHE Ha ABUNKELLMTE Ce YacTu, 33 MOBPEAM Ha YacTUTE M 3a BCAKO APYro CbCTOAHUE, KOETO
MOKe Aa NoBavse Ha paboTtaTa Ha MHCTPYMeHTa. AKO e NOBPeAeH, U3BbpLUETE CEPBM3HO 06CYKBaHe Ha MHCTPYMEHTa npeam ynoTtpeba.

B) M3nonsBaiiTe caMo akcecoapu, Npenopbyany OT NPOM3BOAUTENA 3 BalumMa MOAEN. AKCecoapw, KOMTO He ca NOAXOAALLM 33 BalLMA MHCTPYMEHT, MoraT 4a
MPUUUHAT HapaHABaHUA MU NOBPeaM.

r) U3bepeTe nogxopsawmTte mydu cnopes, pasmepa Ha 601TaM rarikarta 1 3a pasmepa Ha KBaApPATHOTO 334BUNKBAHE. M3N0N3BaHETO HA HENPABWHM FHe3aa wWwe
Aosefe A0 nospeam Ha 6onTa M MHCTpyMmeHTa. Cneundurraumata Ha 60nTa; ralkata 1 HEOBXOAMMUAT BbPTALY, MOMEHT TpA6GBa Aa CbOTBETCTBAT Ha K/aca Ha
TOYHOCT Ha 6oATa, raiikaTa M HaLMOHANHUA CTaHAAPT. M3nea3BaliTe CaMOFHE3Aa 3a YAapHW raedyHn Katodose. He n3nonssaire ctaHaapTHU mydu.

A) He Hacungalite uHctpymeHTa. Korato 3aTaraTe raika uan GonT, HUKOra He No3Bo/isiBaiTe Ha raeyHus KoY 43 yAapu noseye oT 7-8 MbTu, 3a Aa usberHete
NPEKOMEPHO 3aTAraHe. 3aBbpLUeTe 3aTAraHeTo Ha ralikute Ha Kosaeflata ¢ AVMHAMOMETRMUYEH K/HOY MM MOAXOAALL raeyeH KAy 40 MOMEHTa Ha 3aTaraHe Ha
raiKkuTe Ha Kosesata, NpenopbyaH OT NPOM3BOANUTENA HA MHCTPYMEHTA.

e) BHumaTenHo noasbprkaiTe 3axpaHBalwma Kaben Ha MHCTpymeHTa. [JpbKie Kabena Ha Fo/NAMO. pas3CcTosAHME OT MaluMHaTa W ce yBepeTe, Ye paboTuTe B
61M30CT A0 eNeKTPUYECKO 3axpaHBaHe, Taka Ye paboTaTta ga He ce orpaHndaBa OT Ab/iKMHaTayHa Kabena. AKo paboTuTe Ha OTKPWUTO, BUHArM M3nonssaiTe
0406peH yabmkuTen Ha kKabena, noaxoAnALlL 338 HOMUHAIHATA MOLLHOCT Ha TO3U UHCTPYMEHT.

) KoraTo nsnonssate kabesnHa Makapa, BUHAr1 passusaiite kabesa HambaHO:

3) He u3nonsBaiTe MHCTPYMEHTa, aKO MNPEBKAOYBATENAT HE O BKAOYBA WAWM M3KNKOYBA. BCEKM UHCTPYMEHT, KOWTO He MOXe Aa ce ynpasassa C
NpPeBKOYBaTENA, € OnaceH M TpAbBa Aa ce peMOoHTMpa.

1) M3KknoueTe Liencena oT M3TOYHMKA HA 3axpaHBaHe, Npeau Aa M3BbPLUBATE KAKBUTO M Aa@ OMAO HACTPOWKW, 43 CMeHATe NPUHALNENKHOCTU WUAW Aa
CbXpaHsaBaTe MHCTPYMeHTa. Te3n NpeBaHTUBHM MepPKM 3a 6€30MacHOCT HaManABaT PUCKA OT CNyYaMHO CTapTMPaHe Ha MHCTPYMEHTa.

1) CbxpaHsBaiiTe HepaboTelmTe MHCTPYMEHTM HA MACTO, HEAOCTHMHO 33 Aela U Apyrv HEEDbYYeHU auua. HCTpYMeHTUTe moraT Aa 6baaT onacHU B pbleTte
Ha Heoby4yeHu noTpebutenm.

K) MoaAabpiKaiTe MHCTPYMEHTUTE BHMMATENHO. MoAabprKaiTe UHCTPYMEHTUTE B A06PO CbCTOAHME U CE YBEPETE, Ye ca umcTu. MpaBuAHO NoaabpiKaHuTe
MHCTPYMEHTM Ca NO-Ma/iKo CKJIOHHM KbM HEM3MPaBHOCTM M Ca NO-eCHU 3a ynpas/ieHue.

CMELUOUKALIMM

OcHoBHM yactu (U3o6paxkeHue A)

1.Ban 1/2" 6.22 MM rHe3go
TeXHUYECKU AaHHM 2. Bv3gyxosop, 7.21 Mmm rHe3go
3. Mocoka Ha BbpTEHe Ha CnycbKa 8. 19 mm rHesgo
Mogaen BEWS8600 4. [pbrKKa 9. 17 mm rHe3go
5. 3axpaHBaLy, kaben 10. KapboHoBa Kanayka Ha YeTKaTa
HanpexeHue 230V /50 hz
W Hpowssop,menﬂ'r CW 3ana3Ba NpPasBOTO Aa MpPaBU He3Ha4YUTe/lHU NPOMEHU B AMBaVIHa n
3axpaHBaHe 1010 W TeXHUYECcKMUTe crneundpuKaLmm Ha npoaykTuTe 6e3 npeABapuTeNHO YBEAOMAEHME, OCBEH aKo Te3n
NPOMeHN He 3acArat 3Ha4uTesIHO pa6OTaTa 1 6e3onacHocTTa Ha npoaykrture. l'|aCTl/1Te, OnMCaHVI/
CKOPOCT Ha NpaseH xoa, 2200 06/MuH WAOCTPUPAHN Ha CTPaHULMTE Ha PbKOBOACTBOTO, KOETO AbPXKWUTE B PbLETE CU, MOXe Aa ce
OTHacAT M 3a Apyru moaenn OT nNpoAyKTOoBata JMHUA Ha npoussoauTena C I'IO,D,06HVI
MaKcrmaneH BbpTALL MOMEHT 450 Nm XapaKTEPUCTUKU U MOXKE [,a HEe Ca BK/IHOYEHW B TOKY-LLO NpUA06UTUA OT BaC NPOAYKT.
* 33 pa ce rapaHTMpa 6e30MacHOCTTa M HAAEKAHOCTTa Ha MPOAYKTa M BaAWAHOCTTA Ha
Ban 1/2" rapaHuuaATa, BCUYKM pPaboTM NO PEeMOHT, MpoBepKa, MompaBKa WAM 3aMfAHa, BK/IOYUTEHO
NOAAPBXKKA M CNeLmanHy HacTPOMKK, TPABBA Aa ce U3BbPLUBAT CAMO OT TEXHULLM OT OTOPU3UPaHUA
ObnxnHa Ha Kabena 2m CepBM3EeH OTAEN Ha NPOU3BOAUTENA.
*  BuHarM M3non3BaiTe NpoaykTa C AoCTaBeHOTo obopyasaHe. Paborata Ha Mmpogykta C
MHe3pa 17/ 19/ 21/ 22 mm obopyaBaHe, KOETO He e MpeaoCTaBeHO, MOXe [a AOoBefe A0 HeusnpaBHOCTU WUAWM JOpU A0

Cepuo3HM HapaHABaHWA UAU CMBPT. NPOU3BOAWUTENAT U BHOCUTENAT HE HOCAT OTTOBOPHOCT 3a
HapaHABaHWA W LIeTW, Bb3HWKHAAW B PE3yNTaT Ha W3MNON3BAaHETO Ha HEeCcbOTBETCTBAWO Ha
M3KUCKBaHUATa obopyaBaHe.
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OMEPALUA

A Mpeau aa u3BbLPLIBATE HACTPOMKMU MU AAa CMEHATE aKCECOapy, U3KJIoYeTe 3aXxpaHBaHeTo.

MpucbeaunHasaHe/oTcTpaHABaHe Ha rHe3Aa WM akcecoapu (3o6paxkenus B, C)

NPEAYNPEXOEHUE! YBeperTe ce, ye 3a raiikute Ha Bawma aBTOMOBU/ Ce M3M0/13Ba NPaBUAHUAT Mydaxk. HenpaBuAHUAT pasmep Ha rHe340TO MOKe Aa
[oBefe A0 nospesa Ha rnasute Ha 6onTtosete/rankuTe.

N3bepeTe NoaxoAALOTO rHe30 M crnobeTe MHCTPYMEHTA, KaTo cefBaTe CTbMKUTE, MOKa3aHW Ha n3obpaxeHus b v B.

Pa6oTHO nonoxeHue (M3o6paxkeHue D)
BHMMaHMe: He npomeHsAiiTe pA3KOo NocokaTa Ha ABUMKeHWe. BUHaru nsyakeaite MHCTPYMEHTBT @ CMpe HaMb/IHO, NPeAy Aa MPOMeHUTE NocoKaTa Ha
BbpTEHE.

CBansAHe Ha raukuTe Ha HaKpalHUUuTe

YBepeTe ce, Ye aBTOMOBUABT € NapK1paH Ha 6e3onacHa, paBHa NOBBPXHOCT, Aasiey OT ABUMKELLU Ce NPEBO3HN CPEACTBA.

YBepeTe ce, Ye CMMpaYKaTa 3a NapKupaHe e 3afeicTBaHa U KonenaTa ca 610KMpaHK, 3a Aa ce NPeaoTBPaTH ABUNKEHUETO Ha aBToMobuAa.
N3bepeTe noaxoaaLl, pasmep Ha rHe340TOo 3a raiikata Ha KoienoTo.

BHUMAHME: M3non3Baite camo pacyHrun, noaxoaaium 3a yaapHU raikosepTtu.

MosaunrHeTe aBTomobuNa ¢ KPUK A0 NOAXOAALLA TOUKA 3@ MOBAMIaHe 1 NocTaBeTe CTOMKM 3a KPUK (MpenopbyaHu OT MPousBoAUTENs Ha aBTomobuna) nog,
asTomobuna.

MpenopbynTeNHO € MbPBO Aa pa3xnabuTe ralkuTe Ha HAKPAMHULUTE C PbYEH YYK AU AUHAMOMETPUYEH KNHOY.

MpeBKAtoyeTe NPeBKAOYBATENA 32 NOCOKATA HA ABUXEHWE B NonoxeHne R 1 BHUMaTeNHo pa3xnabeTe raiikata Ha HakpaiHuKa.

CBaneTe raiikuTe Ha HakpalHWLUTe B pesa, APENoPBYaH OT NPOU3BOAUTENA.

CBanete KonenoTo.

MOBTOPHO MOHTMPaHE Ha railkuTe Ha HaKpalHULMUTe

MocTaBeTe K0Nes10To 06paTHO BBPXY rNaBKHaTa U NOAPaBHETe OTBOPUTE.

MocTaBeTe raikuTe Ha HaKpPalHULMTE U 1 3aTErHETE C PbKA, C/1e, KOeTo M3MN0/I3BaiTe yAapHUA KoY, 3a Aa M 3aTerHete, KaTo HaTucHete (F) Ha cnycbKa.
Hakpas 3aTerHeTe ¢ AMHAMOMETPUYEH KoY CRIOPES MPenopbKUTe Ha POU3BOAUTENS.

OTcTpaHeTe CTOMKUTE 3a A)KEKOBE M BHUMATENHO CNYCHETe aBTOMObVa.

BAXHO: YseperTe ce, Ye 13Mn0on3BaTe AMHAMOMETPUYEH KIIOY, CAes KaTo CTe M3M0oA3Bain YAAPHUA KoY, 33 4a CTe CUTYPHMU, Ye raiikaTa Ha HakpalHuKa e
MOHTMPaHa NpaBuIHO 1 6e3onacHo.

BAXHO: N3bsarsaiiTe NpeKoMepHOTO M3Noa3BaHe Ha yAaPHUA KNtoy. KOrato 3aTAraTe raiika/6oAT, HUKOra He NoO3BO/IABAWTE Ha raevyHWUsA KoY Aa yaapu
noseye OT 8 MbTK, 3a Aa U3berHerte npesararaHe.

noaaPbXKA U CbXPAHEHUE

A BuHaru usktousaiite Wwencena, Npeav Aa M3BbpluBaTe KakBaTo U Aale paboTa no noaapbKKata Ha MHCTPYMEHTa.

yBepeTe ce, ye ABUraTeAT e CNPAA HaMbAHO, MPeAM Aa NOYMCTBATe, OTCTPaHABaTe 3aMyLIBaHMA, MPOBEPABATE WM M3BbPLUBATE KAKBATO U A3 € NOAAPBIKKA
Ha MHCTpYMEHTa.

e MoAabpiKaiiTe Bb3AYXOBOAWTE M KOPMYCa Ha ABUIATE/A Bb3MOMKHO HaM-4MCTV OT MPbCOTUA U Npax. [louncTeaiTe\peoBHO 060pyABAHETO CbC CyXa Kbpna
MAW U3MON3BalTe CrbCTEH Bb3AYX C HUCKO HanAraHe. He v3nonssaiiTe Boga, MOYMCTBALLMLNPERapaT Wav,pasTBOPUTENN, KOUTO MoraT Aa NoBpeast
MHCTPYMeHTa. HUKora He Haku1cBaiTe UK NoTanaiTe eNIeKTPUYECKU KOMMOHEHTU U MU KOMMOHEHT, KbM KOMTO € NPUKPeneH Lencen.

® AKO 3axpaHBaLLMAT Kabes Ha MHCTPYMEHTA e M3HOCEH W/ NOBPEEH, CBbPKETE Ce C 0TOPU3MPaH CepBU3eH LieHTBP. KabenuTe u Wwencenute Tpabea Aa ce
MOAMEHAT Camo OT OTOPU3UPaH NepcoHan, 3a Aa ce usberHe nospesa UM HapaHasaHe (TOKOB yaap).

* AKO e NoBpefeH, NonpaseTe eNeKTPOMHCTPYMEHTA OT KBasiMduLmpaH cepsus npeau ynotpeba. MHOro 3/0MoayKku ce NpUUMHABAT OT JIOWO NOAABLPMKAHU
€N1eKTPUYECKU UHCTPYMEHTU.

® BiHaru cbxpaHsBaiiTe e/IeKTPOUHCTPYMEHTA Ha Cyxo U 6e30MacHO MACTO, HeAOCTBMHO 33 AeLa U Apyrv HeobydeHu nua.

EKOJIOTMYHO OBE3BPEXAAHE

3a pa ce usberHat moBpeay Npu TPAHCMOPTUMPAHe, MHCTPYMEHTHT TpsabBa Aa Ce LOCTaBM B 34paBa OnakoBKa. OMakoBKaTa, KAaKTO M YCTPOMCTBOTO W
aKcecoapuTte, ca M3paboTeHU OT peuuKAMpyemu maTepuanu M moraT Aa 6bAaT U3XBbP/IEHU MO CbOTBETHUA HauMH. [11acTMacoBUTE KOMMOHEHTU Ha
MHCTPYMEHTa Ca MapKMpaHu Cropes mMaTtepuana, OT KOMTO ca u3paboTeHu, KOETO MPaBM Bb3MOXHO OTCTPAHABAHETO Ha EKONOTUYHM U AudepeHuMpaHu
nopaau HaJIMYHUTE CbOPBKEHUSA 3a CbbUpaHe.

Camo 3a cTpaHm ot EC
He n3xBbpnaiTe eNeKTPUYECKM MHCTPYMEHTH 3aeHO ¢ 61UToBM oTnagbLm!

B cboTBetcTBMe ¢ EBponeiickata auvpektnusa 2002/96/EQ OTHOCHO OTMaAbUWTE OT ENEKTPUYECKO M e/IeKTPOHHO 060opyaBaHe U HEMHOTO

npunaraHe B CbOTBETCTBME C HALMOHANHOTO 3aKOHOAATE/ICTBO, €NEKTPUYECKUTE MHCTPYMEHTH, YNITO KUBOT € W3TeKb/, Tpsbea Aa ce
I  -6vpaT pasaentHo M 4a ce BPBLUAT B €KONOMMYHO CbBMECTUMO CbOPBKEHME 3a PELMKAMnpaHe.
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SIMBOLI

POZOR! lzogibajte  se  hitrim OPOZORILO: Brez stojala za dvigalo se ne
podstavljajte pod vozilo. Stojala za vilicarje
niso zasnovana za dolgotrajno prenasanje
tezkih bremen.

Pred uporabo skrbno

. X spremembam smeri, saj lahko to
preberite navodila za uporabo.

povzroci okvaro naprave.

Nosite zascito sluha! @ Nosite masko proti Nosite zascitne rokavice! Nosite zascitna ocala!
prahu!

VARNOSTNI UKREPI

A Pred uporabo naprave preberite vse varnostne ukrepe in navodila. Ta priro¢nik shranite za poznejSo uporabo.

Predvidena uporaba

a) Elektri¢no orodje uporabljajte le za predvideni namen in v okviru parametrov, dolo¢enih v tem priro¢niku.

b) To elektri¢no orodje je namenjeno samo za uporabo v zaprtih prostorih. Ne uporabljajte ga na prostem ali na mokrih povrsinah.

c) To elektricno orodje ni namenjeno za uporabo osebam z zmanjsanimi fizi¢nimi, senzori¢nimi ali dusevnimi sposobnostmi ali osebam s pomanjkljivimi
izkuSnjami in znanjem, razen Ce jih pri uporabi.naprave nadzoruje oseba, ki je odgovorna za njihovo varnost, ali jim da ustrezna navodila.

Splosna varnostna opozorila

a) To orodje ni igraca. Otroci morajo biti vesas pod nadzorom, da se ne igrajo z elektri¢nim orodjem.

b) Ce elektri¢no orodje ne deluje pravilno; e je padlo; se'poskodovalo, ostalo na prostem ali se potopilo v tekocino, ga ne uporabljajte in se obrnite na
pooblaséeni servis.

c) Elektri¢énega orodja ne uporabljajte, €e je kateri koli del okvarjen, manjka ali je poskodovan. Pred uporabo se prepricajte, da so vsi deli varno pritrjeni.

Varnost na delovhem mestu

a) Delovno mesto naj bo ¢isto in dobro osvetljeno.Neurejena ali‘slabo osvetljena delovna mesta lahko povzrocijo nesrece.

b) Elektricnega orodja ne uporabljajte v okolju, kjer obstajanevarnost.eksplozije in vnetljivih tekodin, plinov ali prahu. Elektricna orodja proizvajajo iskre, ki
bi lahko vZgale prah ali hlape.

c) V delovno obmodje ne spuscajte mimoidocih, otrok ali Zivali. Ce kdo odvrne pozornost, lahko izgubite nadzor nad napravo.

Elektri¢na varnost

a) Vti¢ elektricnega orodja mora biti prikljuéen v ustrezno ozemljeno vticnico. Nikoli ne'spreminjajte vtica na kakrsen koli nacin. Nikoli ne uporabljajte
adapterskih vticev z ozemljenim elektri¢nim orodjem. Nespremenjenivitici in pravilne vti¢nice zmanjSujejo nevarnost elektricnega udara.

b) Pri uporabi orodja na elektri¢ni pogon se izogibajte stiku telesa z ozemljenimi powrSinami,skot so hladilniki, cevi in radiatorji. Tako boste zmanjsali
verjetnost elektricnega udara.

c) Elektri¢nih orodij ne izpostavljajte dezju ali vlagi. Mokro orodje povecuje verjetnost elektricnega udara.

d) Ne zlorabljajte kabla. Vrvice nikoli ne uporabljajte za prenasanje, vlecenje aliodklop eléktricnega orodjasPoskodovani ali zapleteni kabli povecujejo
nevarnost elektricnega udara.

e) Napajalne kable hranite stran od vrocine, vode, olja, ostrih robov in gibljivih delov. Tilahko poskodujejo jizolacijo in povzrocijo elektri¢ni udar.

f) Ce z elektri¢nim orodjem delate na prostem, uporabljajte samo podalj$ke, ki so zasnovanilin oznaéeni posebe;j za ta namen.

g) Ce se delovanju elektri¢nega orodja v vlaznem okolju ni mogoce izogniti, uporabite odklopnik€lektricnega tokokroga (ELCB), da zmanjate tveganje
elektri¢nega udara.

Osebna varnost

a) Bodite pozorni, pazite na svoje gibe in previdno uporabljajte elektriéno orodje. Orodja ne uporabljajte, €e ste utrujeni ali pod vplivom zdravil, alkohola ali
drugih snovi. Trenutek malomarnosti pri uporabi elektri¢cnega orodja lahko povzroci hude poskodbe.

b) Uporaba osebne zaséitne opreme (kot so maske proti prahu, nedrseci varnostni Cevlji, zas¢itna ¢elada ali ¢epki za uSesa, odvisno od vrste in uporabe
elektri¢nega orodja) zmanjsa tveganje za poskodbe. Vedno uporabljajte zas¢itna ocala.

c) Vedno uporabljajte zas¢ito za oci. Vsako elektri¢no orodje lahko v o€i vrze tujke in povzrodi trajne poskodbe oci. Vedno nosite zasc¢itna ocala (ne ocal), ki
ustrezajo varnostnemu standardu ANSI Z87.1. Vsakodnevna ocala imajo le stekla, ki so odporna na udarce.

d) Prepri¢ajte se, da se orodje ne more nenamerno zagnati. Prepricajte se, da je elektri¢no orodje izklopljeno, preden ga prikljuite na elektri¢no omrezje in/
ali vstavite baterijo ali ko ga vzamete v roke ali prenasate. Ce prikljucite napravo, ko je vklopljena, ali premikate elektri¢no orodje s prstom na stikalu za
napajanje, se lahko orodje nenamerno zazene in pride do nesrece.

e) Pred vklopom elektricnega orodja odstranite kljuce in klju¢avnice. Orodje ali kljuc, ki pride v stik z vrte¢imi se deli orodja, lahko povzroci poskodbe ali
poskodbe.

f) Ne iztegujte se prevec. Ves Cas ohranjajte pravilno stojis¢e in ravnotezje. To omogoca boljsi nadzor nad elektri¢nim orodjem v nepri¢akovanih situacijah.

g ) Nosite primerna delovna oblacila. Lasje, oblacila in rokavice naj ne bodo v bliZini gibljivih delov. Ne nosite ohlapnih oblacil ali nakita. Ohlapna oblacila,
nakit ali dolgi lasje se lahko ujamejo v gibljive dele.

h) Ce je na orodje mogoce namestiti naprave za sesanje in odvajanje vode, poskrbite, da so pravilno priklju¢ene in uporabljene. Uporaba sistema za
odsesavanje prahu lahko zmanjsa nevarnosti, povezane s prahom.
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Varnost elektri¢nega orodja

a) Orodja ne obremenjujte preveé. Za vsako nalogo uporabite pravo orodje. Tako boste lahko delali bolje in varneje v okviru dolo¢enih parametrov
zmogljivosti.

b) Ne uporabljajte elektricnega orodja z okvarjenim stikalom za napajanje. Elektricno orodje, ki ga ni mogoce vklopiti ali izklopiti, je nevarno in ga je treba
popraviti.

c) Pred kakr$nimikoli nastavitvami na orodju, menjavo nastavkov ali pred odloZitvijo ali shranjevanjem orodja iztaknite omrezni kabel in/ali odstranite
baterijo. Ta varnostni ukrep preprecuje nenameren zagon elektricnega orodja.

d) Elektri¢no orodje hranite zunaj dosega otrok in nepoucenih uporabnikov. Elektri¢éno orodje lahko uporabljajo le osebe, ki so prebrale in v celoti razumele
vsa varnostna navodila. Elektricno orodje je lahko nevarno, ¢e ga uporabljajo neizkuseni uporabniki.

e) Redno preverjajte zunanje matice in pritrdilne elemente, da jih vibracije zaradi obi¢ajne uporabe ne bi zacele rahljati.

f) Elektricno orodje skrbno ocistite. Preverite, ali gibljivi deli pravilno delujejo in se ne zataknejo ter ali niso zlomljeni ali poskodovani do te mere, da bi to
vplivalo na delovanje elektricnega orodja. Za morebitna potrebna popravila se pred uporabo orodja obrnite na pooblaséeni servisni center. Slabo
vzdrzevano elektricno orodje lahko povzroci resne poskodbe ali Skodo.

g) Orodja za rezanje naj bodo ostra in Cista. Skrbno vzdrzevana rezalna orodja z ostrimi rezalnimi robovi se redkeje zataknejo in jih je laZje nadzorovati.

h) Elektri¢no orodje, dodatno opremo, prikljucke itd. uporabljajte v skladu s temi navodili. Upostevajte razmere na delovnem mestu in opravljeno nalogo.
Uporaba elektri¢nih orodij za druge namene, kot so namenjeni, lahko privede do nevarnih situacij.

i) Elektri¢no orodje drZite za izolirane rocaje, kadar izvajate kakrsno koli delo, pri katerem lahko pride v stik s skrito napeljavo ali lastnim kablom. Stik z Zico
pod napetostjo lahko povzroci, da izpostavljeni kovinski deli elektri¢nega orodja postanejo "pod napetostjo" in povzrocijo elektri¢ni udar.

Storitev
Elektricno orodje naj popravlja le usposobljeno osebje, ki uporablja le originalne nadomestne dele. Tako boste zagotovili, da bo vase elektricno orodje vedno
varno za uporabo.

Varnostna navodila za udarni klju¢

a) Klju¢ uporabljajte pravilno. Udarni kljuc uperabljajte samo na nacin in za funkcije, opisane v tem priro¢niku.

b) Preverite, ali so gibljivi deli napaého poravnanialislabo pritrjeni, ali so poskodovani, in vse druge okolis¢ine, ki bi lahko vplivale na delovanje orodja. Ce je
orodje poskodovano,orodje pred uporabo servisirajte.

c) Uporabljajte samo dodatno opremo, kinjo proizvajalec priporoca za vas model. Dodatki, ki niso primerni za vase orodje, lahko povzrocijo poskodbe ali
Skodo.

d) Izberite ustrezne nastavke glede na velikost vijaka in matice tervelikost kvadratnega gonila. Uporaba napacnih nastavkov bo povzrocila poskodbe vijaka
in orodja. Specifikacija vijaka, matice in potrebnega navora moraybiti skladna z razredom natanc¢nosti vijaka, matice in nacionalnim standardom.
Uporabljajte samo nastavke za udarne kljuce. Neluporabljajte standardnih, nastavkov.

e) Orodja ne pritiskajte na silo. Ko zategujete matico.ali vijak; nikoli'ne dovolite, da bi klju¢ udaril ve¢ kot 7-8-krat, da se izognete pretiranemu zategovanju.
Kolesne matice dokonéno zategnite z momentnim kljuéem ali ustreznim klju¢em, do navora za kolesne matice, ki ga priporoca proizvajalec orodja.

f) Skrbno vzdrzujte napajalni kabel orodja. Kabel naj bo'dobro oddaljen od 'stroja in poskrbite, da boste delali v bliZini elektricnega napajanja, tako da
delovanje ni omejeno z dolzino kabla. Ce delate na prostem, vedno updrabite odobren kabelski podaljsek, primeren za nazivno mo¢ tega orodja.

g) Ko uporabljate kabelski kolut, kabel vedno popolnoma odvijte:

h) Ne uporabljajte orodja, ¢e ga stikalo ne vklopi ali izklopi. Orodje, ki ga ni mogoce upravljati s stikalom, je nevarno in ga je treba popraviti.

i) Pred kakrsnimikoli nastavitvami, menjavo pribora ali shranjevanjemerodja izkljucite vti¢ iz vira napajanja. Taksni preventivni varnostni ukrepi zmanjsujejo
tveganje nenamernega zagona orodja.

j) Neaktivno orodje shranjujte zunaj dosega otrok in drugih nepoucenih oseb: Orodje je lahko v rokah.neusposobljenih uporabnikov nevarno.

k) Orodja skrbno vzdrzujte. Orodje vzdrzujte v dobrem stanju in poskrbite, dayje Cisto. Pri pravilno vzdrzevanih orodjih je manjsa verjetnost, da se bodo
pokvarila, in jih je laZje za nadzor.

SPECIFIKACIJE
Tehniéni podatki Glavni deli (slika A)
Model BEW8600 1.1/2" gred
2. Zracni kanal
Napetost 230V /50 Hz 3. Smer vrtenja sprozilec
. 4. Rocaj
Napajanje 10low 5. Napajalni kabel
Hitrost brez obremenitve 2200 vrtljajev na minuto 6. 22 mm prikljucek
7.21 mm prikljuc¢ek
Najvecji navor 450 Nm 8. 19 mm prikljucek
. 9. 17 mm prikljuc¢ek
Gred 1/2 10. Pokrovéek ogljikovih S¢etk
DolZina kabla 2m
Prikljugek 17/ 19/ 21/ 22 mm

* Proizvajalec si pridrzuje pravico do manjsih sprememb zasnove in tehnicnih specifikacij izdelka brez predhodnega obvestila, razen ce te spremembe
bistveno vplivajo na delovanje in varnost izdelkov. Deli, opisani/prikazani na straneh priro¢nika, ki ga drZite v rokah, se lahko nanasajo tudi na druge
modele proizvajalceve linije izdelkov s podobnimi lastnostmi in morda niso vkljuceni v izdelek, ki ste ga pravkar pridobili.

* Da bi zagotovili varnost in zanesljivost izdelka ter veljavnost garancije, lahko vsa popravila, preglede, popravila ali zamenjave, vklju¢no z vzdrZzevanjem in
posebnimi nastavitvami, opravljajo le tehniki pooblasc¢enega servisnega oddelka proizvajalca.

* |zdelek vedno uporabljajte s prilozeno opremo. Uporaba izdelka z opremo, ki ni priloZena, lahko povzroc¢i motnje v delovanju ali celo hude telesne
poskodbe ali smrt. Proizvajalec in uvoznik nista odgovorna za poskodbe in Skodo, ki so posledica uporabe neustrezne opreme.
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OPERACIJA

A Pred izvajanjem nastavitev ali menjavo dodatne opreme odklopite napajanje.

Prikljuéitev/odstranitev vti¢nic ali dodatne opreme (sliki B, C)
OPOZORILO! Prepricajte se, da za matice v vasem vozilu uporabljate pravilno priklju¢ek. Nepravilna velikost vti¢nice lahko poskoduje glave vijakov/matic.
Izberite ustrezno prikljucek in sestavite orodje po korakih, prikazanih na slikah B in C.

Delovni polozaj (slika D)
Pozor: Ne spreminjajte smeri nenadoma. Pred spremembo smeri vrtenja vedno pocakajte, da se orodje popolnoma ustavi.

Odstranjevanje matic za kolesa

Prepricajte se, da je vozilo parkirano na varni, ravni povrsini, stran od premikajocega se prometa.

Prepricajte se, da je parkirna zavora zategnjena in da so kolesa blokirana, da se vozilo ne premakne.

Izberite vti¢ ustrezne velikosti za kolesno matico.

OPOZORILO: Uporabljajte samo nastavke, ki so primerni za udarne kljuce.

Vozilo dvignite z dvigalom na primerno dvizno tocko in pod vozilo namestite stojala za dvigala (ki jih priporoca proizvajalec vozila).
Priporodljivo je, da najprej z rocnim lomilcem ali momentnim klju¢em sprostite matice za kolesa.

Nastavite smerno stikalo v poloZaj R in previdno odvijte matico na kolesu.

Odstranite matice z usesi v vrstnem redu, ki ga priporoca proizvajalec.

Odstranite kolo.

Ponovno namescanje matic

Kolo namestite nazaj na pesto in poravnajteduknje.

Namestite matice za kolesa in jih zategnite z roko, nato pa jih zategnite z udarnim klju¢em, tako da pritisnete (F) na sproZzilec.

Na koncu zategnite z momentnim kljucem v skladus priporocili proizvajalca.

Odstranite stojala za dvigalo in previdne spustite vozilo.

POMEMBNO: Po uporabi udarnega kljucauporabite‘'momentni klju¢, da zagotovite pravilno in varno pritrditev matice za kolesa.

POMEMBNO: Ne uporabljajte udarnega kljuéa v prevelikih koli¢inah.'Pri zategovanju matice/vijaka nikoli ne dovolite, da bi klju¢ udaril ve¢ kot 8-krat, da ne bi
prislo do pretiranega zategovanja.

VZDRZEVANJE IN SKLADISCENJE

A Pred izvajanjem vzdrZevalnih del na orodju vedno odklopite vti€.

Pred c¢isCenjem, odstranjevanjem blokade, preverjanjem ali kakrsnim, koli'vzdrzevanjem orodja se prepricajte, da se je motor popolnoma ustavil.

e Zracne kanale in ohiSje motorja ocistite ¢im manj umazanije in prahu. Opremo redno Cistite.§ suho krpo ali z nizkotla¢nim stisnjenim zrakom. Ne
uporabljajte vode, Cistilnih sredstev ali topil, ki bi lahko poskodovala orodje. Nikoli ne namakajte ali‘potapljajte elektri¢nih sestavnih delov in ali sestavnega
dela, ki ima prikljucen vtic.

« Ce je napajalni kabel orodja obrabljen ali poskodovan, se obrnite na poobla$ceni setvisni center. Kable in vtige sme zamenjati samo pooblai¢eno osebje, da
preprecite poskodbe ali Skodo (elektri¢ni udar).

o Ce je elektri¢tno orodje poskodovano, ga pred uporabo dajte popraviti usposobljenemu seryviserju. Veliko hesre¢ je posledica slabo vzdrievanega
elektri¢nega orodja.

e Elektri¢no orodje vedno shranjujte na suhem in varnem mestu, izven dosega otrok in drugih nepoucenih oseb.

OKOLJSKO ODSTRANJEVANIE
Da bi se izognili poSkodbam pri prevozu, mora biti orodje dobavljeno v trdni embalaZi. EmbalaZa ter enota in dodatki so izdelani iz materialov, ki jih je

mogoce reciklirati, in jih je mogoce ustrezno odstraniti. Plasti¢ni sestavni deli orodja so oznaceni glede na njihov material, kar omogoca odstranjevanje okolju
prijaznih in diferenciranih zaradi razpoloZzljivih zbiralnic.

Samo za drzave EU

Elektricnega orodja ne odlagajte skupaj z gospodinjskimi odpadki!

V skladu z Evropsko direktivo 2002/96/ES o odpadni elektri¢ni in elektronski opremi in njenim izvajanjem v skladu z nacionalno zakonodajo
je treba elektri¢na orodja, ki jim je potekla Zivljenjska doba, zbirati loceno in jih oddati v okolju prijazno reciklazno napravo.
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ATENTIE! Evitati schimbrile rapide AVERTISMENT: Nu treceti sub vehiculul
dumneavoastra fara un suport de cric.
Standurile de cric nu sunt concepute pentru a
sustine sarcini grele pentru perioade lungi de
timp.

SIMBOLURI

Cititi cu atentie manualul de

I . . de directie, deoarece acestea pot
utilizare Tnainte de utilizare.

cauza defectarea dispozitivului.

Purtati protectie auditiva! Purtati o masca de Purtati manusi de Purtati ochelari de
praf! protectie! protectie!

MASURI DE SIGURANTA

A Cititi toate masurile de siguranta si instructiunile inainte de a utiliza dispozitivul. Pastrati acest manual pentru consultari ulterioare.

Utilizarea preconizata

a) Utilizati scula electrica numai in scopul pentru care a fost proiectata si in limitele parametrilor specificati in acest manual.

b) Aceasta unealtd electricd este destinata exclusiv utilizarii in interior. Nu utilizati in aer liber sau pe suprafete umede.

c) Aceasta unealta electrica nu este destinata utilizarii de catre persoane cu capacitati fizice, senzoriale sau mentale reduse sau cu lipsa de experienta si
cunostinte, cu exceptia cazului Tn care acestea sunt supravegheate sau primesc instructiuni adecvate privind utilizarea dispozitivului de catre o persoand
responsabild pentru siguranta lor.

Avertismente generale de siguranta

a) Acest instrument nu este o jucarie. Copiii trebuie:supravegheati in permanentd pentru a se asigura ca nu se joaca cu scula electrica.

b) Daca scula electrica nu functioneazacorect, a fost scapatd, deterioratd, lasata in aer liber sau scufundata in lichid, nu o utilizati si contactati un centru de
service autorizat.

c) Nu utilizati scula electricd dacd unele piese par a fidefecte, lipsa sau deteriorate. Asigurati-va cd toate piesele sunt bine fixate inainte de utilizare.

Siguranta la locul de munca

a) Pastrati-va locul de munca curat si bine iluminat. Locurile de munca neingrijite sau slab iluminate pot duce la accidente.

b) Nu utilizati scula electrica intr-un mediu n care exista riscul'de explozie siiin care exista lichide, gaze sau praf inflamabile. Uneltele electrice produc
scantei care ar putea aprinde praful sau vaporii.

¢) Nu permiteti accesul in zona de lucru al persoanelor aflate in trecere, copiilor sau animalelor. In cazul in care existé o distragere a atentiei, puteti pierde
controlul asupra aparatului.

Siguranta electrica

a) Stecherul de la scula electrica trebuie sa fie conectat la o prizd instalata cudmpamantare corespunzatoare. Nu modificati niciodatd fisa in niciun fel. Nu
utilizati niciodata fise adaptoare cu unelte electrice cu impdamantare. Stecherele nealterate si prizele corecte reduc riscul de electrocutare.

b) Evitati contactul corpului cu suprafetele impamantate, cum ar fi frigiderele,-tevile si radiatoarele, atunci cand folositi unelte electrice. Acest lucru va
reduce probabilitatea de soc.

c) Nu expuneti uneltele electrice la ploaie sau la conditii umede. Uneltele umede eresc probabilitatea de electrocutare.

d) Nu abuzati de cablu. Nu folositi niciodata cablul pentru a transporta, trage sau deconecta scula electricas Cablurile deteriorate sau incélcite cresc riscul
unui soc electric.

e) Tineti cablurile de alimentare departe de caldura, apd, ulei, margini ascutite si piese in miscare. Acestea pot deterioraiizolatia si pot provoca un soc.

f) Daca lucrati in aer liber cu o unealtd electricd, utilizati numai cabluri prelungitoare proiectate simarcate special in acest scop.

g) Daca nu se poate evita functionarea sculei electrice intr-un mediu umed, utilizati un intrerupdtor de circuit eu scargere la pamant (ELCB) pentru a reduce
riscul unui soc electric.

Siguranta personala

a) Fiti atenti, urmariti-va miscarile si folositi cu grija sculele electrice. Nu utilizati scula daca sunteti obosit saussub influenta medicamentelor, a alcoolului sau
a altor substante. Un moment de neglijenta atunci cand utilizati scula electrica poate duce la raniri grave.

b) Utilizarea echipamentului individual de protectie (cum ar fi mastile de praf, pantofii de siguranta antiderapanti, casca de protectie sau dopurile de urechi,
in functie de tipul si utilizarea sculei electrice) reduce riscul de ranire. Purtati intotdeauna ochelari de protectie.

c) Purtati intotdeauna protectie pentru ochi. Orice unealta electricd poate arunca obiecte straine in ochi si poate provoca leziuni oculare permanente.
Purtati intotdeauna ochelari de protectie (nu ochelari de vedere) care respecta standardul de sigurantd ANSI Z87.1. Ochelarii de zi cu zi au numai lentile
rezistente la impact.

d) Asigurati-vd cd unealta nu poate porni accidental. Asigurati-vd cd unealta electricd este oprita inainte de a o conecta la sursa de alimentare si/sau de a
introduce bateria, sau atunci cand o ridicati sau o transportati. Conectarea aparatului cand acesta este pornit sau deplasarea sculei electrice cu degetul pe
intrerupatorul de alimentare poate porni accidental scula si poate duce la accidente.

e) Scoateti cheile si cheile nainte de a porni scula electrica. O sculd sau o cheie care intrd in contact cu partile rotative ale sculei poate duce la deteriorari
sau raniri.

f) Nu va intindeti prea mult. Pastrati in permanenta o pozitie corecta a picioarelor si echilibrul. Acest lucru permite un control mai bun al sculei electrice in
situatii neprevazute.

g ) Purtati haine de lucru adecvate. Tineti parul, hainele si manusile la distanta de piesele in miscare. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Hainele largi,
bijuteriile sau parul lung se pot prinde in piesele in miscare.

h) Daca pe scula pot fi montate dispozitive de aspirare si drenaj, asigurati-va cd acestea sunt conectate si utilizate corect. Utilizarea unui sistem de aspirare
a prafului poate reduce pericolele legate de praf.
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Siguranta sculelor electrice

a) Nu suprasolicitati instrumentul. Folositi unealta potrivita pentru fiecare sarcina. Veti putea lucra mai bine si mai sigur in limitele parametrilor de
performanta specificati.

b) Nu utilizati o unealtd electrica cu un intrerupator de alimentare defect. O unealta electrica care nu poate fi pornitd sau opritd este periculoasa si trebuie
reparata.

c) Scoateti din prizd scula si/sau scoateti bateria fnainte de a efectua orice ajustare a sculei, de a schimba accesoriile sau de a Idsa scula jos sau depozitata.
Aceasta mdsura de siguranta previne pornirea neintentionata a sculei electrice.

d) Tineti scula electricd departe de copiii si de utilizatorii neinstruiti. Numai persoanele care au citit si au inteles complet toate instructiunile de siguranta pot
utiliza scula electrica. Uneltele electrice pot fi periculoase daca sunt utilizate de utilizatori neexperimentati.

e) Verificati iTn mod regulat piulitele si dispozitivele de fixare externe pentru a va asigura ca vibratiile cauzate de utilizarea normald nu au inceput sa le
slabeasca.

f) Curatati cu grija scula electrica. Verificati dacd piesele mobile functioneaza corect si nu se blocheaza si daca nu exista piese rupte sau deteriorate intr-o
asemenea masura ncat sa afecteze functionarea sculei electrice. Contactati un centru de service autorizat pentru orice reparatii necesare nainte de a utiliza
scula. Uneltele electrice neintretinute corespunzator pot provoca daune sau vatamari grave.

g) Pastrati instrumentele de taiere ascutite si curate. Uneltele de tdiere intretinute cu grija si cu muchii ascutite sunt mai putin susceptibile de a se bloca si
sunt mai usor de controlat.

h) Folositi sculele electrice, accesoriile, accesoriile atasate etc. in conformitate cu aceste instructiuni. Tineti cont de conditiile de la locul de munca si de
sarcina pe care o aveti de indeplinit. Utilizarea uneltelor electrice in orice alt scop decat cel pentru care sunt destinate poate duce la situatii periculoase.

i) Tineti scula electrica de manerele izolate atunci cand efectuati orice operatiune in care aceasta poate intra in contact cu cabluri ascunse sau cu propriul
cablu. Contactul cu un fir "sub tensiune" poate face ca partile metalice expuse ale sculei electrice sa fie "sub tensiune" si sd provoace un soc electric.

Serviciul
Solicitati repararea sculei electrice numai de catre personal calificat, folosind numai piese de schimb autentice. Acest lucru va va asigura ca scula electricd este
intotdeauna sigura pentru utilizare.

Instructiuni de siguranta pentru cheia defimpact

a) Folositi corect cheia. Utilizati cheia«€u impact humai in modul si pentru functiile descrise in acest manual.

b) Verificati daca existd o aliniere gresitd®$au o fixare necorespunzatoare a pieselor in miscare, deteriorarea pieselor si orice altd conditie care poate afecta
functionarea sculei. Daca este deteriorata, solicitatirepararea sculei inainte de utilizare.

c¢) Utilizati numai accesoriile recomandate de producator pentru modelul dumneavoastra. Accesoriile care nu sunt potrivite pentru scula dumneavoastra pot
provoca raniri sau daune.

d) Alegeti stifturile potrivite in functie de dimensiunea surubului si‘a, piulitei si pentru dimensiunea transmisiei patrate. Folosirea unor soclul gresite va duce
la deteriorarea surubului si a sculei. Specificatia surubului, piulitei si a'euplului necesar trebuie sa fie in concordanta cu clasa de soclul a surubului, piulitei si
cu standardul national. Folositi numai soclul pentru cheirde impact: Nu utilizati soclul standard.

e) Nu fortati scula. Atunci cand strangeti o piulita 'sau un_surub, nu. |dsatitniciodatd cheia sa loveasca de mai mult de 7-8 ori pentru a evita strangerea
excesiva. Finalizati strangerea piulitelor rotilor cu o cheie dinamometricd sauyo cheie potrivita la cuplul de strangere a piulitelor rotilor recomandat de
producatorul sculei.

f) Tntretineti cu atentie cablul de alimentare al sculei. Pastrati cabldl la distanta mare de masind si asigurati-vd cd lucrati in apropierea unei surse de
alimentare cu energie electrica, astfel incat functionarea sa nu fie restrictionatd de lungimea cablului. Daca lucrati in aer liber, utilizati intotdeauna o
prelungire de cablu aprobatd, adecvata pentru puterea nominala a acestei scule.

g) Atunci cand folositi o rola de cablu, derulati intotdeauna cablul complet.

h) Nu utilizati unealta daca intrerupdtorul nu o porneste sau o opreste. Orice unealtd care.nu poate filcontrolata cu ajutorul comutatorului este periculoasa
si trebuie reparata.

i) Deconectati fisa de la sursa de alimentare inainte de a face orice reglaje, de'a schimba accesoriile sau de a,depozita unealta. Aceste masuri preventive de
sigurantd reduc riscul de pornire accidentald a sculei.

j) Depozitati uneltele nefolosite la indemana copiilor si a altor persoane neinstruite. Uneltéle pot fi periculoase in'mainile unor utilizatori neinstruiti.

k) Tntretineti uneltele cu grija. Pastrati uneltele intr-o stare bun si asigurati-va ci sunt curate. Uneltéle intretintite corespunzator sunt mai putin susceptibile
de a se defecta si sunt mai usor de controlat.

SPECIFICATII
Parti principale (Imagine A)
1.1/2"" arbore 6. Conector de 22 mm
N 2. Conducta de aer 7. Conector de 21 mm
Date tehnice 3. Directia de declansare a rotatiei 8. Conector de 19mm
Model BEWS600 4. Maner . 9. Conector de 17 mm
5. Cablu de alimentare 10. Capacul periei de carbon
Tensiune 230V /50 hz
* Producdtorul fsi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul si
Putere 1010 W specificatiile tehnice ale produsului fira notificare prealabild, cu exceptia cazului in
- . — care aceste modificari afecteaza in mod semnificativ performanta si siguranta
Viteza fard sarcind 2200 rpm produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in
- maini pot viza si alte modele din linia de produse ale producatorului cu
Cuplu maxim 450 Nm caracteristici similare si pot sd nu fie incluse in produsul pe care tocmai l-ati
achizitionat.
Arbore 1/2"
* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea
Lungimea cablului 2m garantiei, toate lucrarile de reparatii, inspectii, reparatii sau fnlocuiri, inclusiv
intretinerea si reglajele speciale, trebuie efectuate numai de catre tehnicieni ai
Conector 17/ 19/ 21/ 22/ 22 mm departamentului de service autorizat al producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Functionarea produsului
cu echipamente care nu sunt furnizate poate cauza defectiuni sau chiar vatamari
grave sau chiar moartea. Producatorul si importatorul nu sunt raspunzatori pentru
vatamarile si daunele rezultate din utilizarea unui echipament neconform.
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OPERATIUNE

A Deconectati alimentarea cu energie electrica inainte de a face reglaje sau de a schimba accesorii.

Fixarea/indepartarea prizelor sau a accesoriilor (Imagini B, C)

AVERTISMENT! Asigurati-va cd se utilizeaza soclul corect pentru piulitele de pe vehiculul dumneavoastra. O marime incorecta a soclului risca sa deterioreze
capetele suruburilor/piulitelor.

Alegeti soclul adecvat si asamblati unealta, urmand pasii indicati in imaginile B si C.

Pozitia de lucru (imaginea D)
Atentie: Nu schimbati brusc directia. Asteptati intotdeauna ca scula sa se opreasca complet, inainte de a schimba directia de rotatie.

Tndepartarea piulitelor de ureche

Asigurati-va ca autovehiculul este parcat pe o suprafatd sigura si plana, departe de traficul in miscare.

Asigurati-va ca frana de parcare este aplicata si ca rotile sunt blocate pentru a impiedica deplasarea vehiculului.

Selectati o bucata de soclu de marime adecvata pentru piulita rotii.

ATENTIE: Folositi numai prize adecvate pentru chei cu impact.

Ridicati autovehiculul cu cricul la un punct de ridicare adecvat si asezati suporturile de cric (recomandate de producatorul vehiculului) sub vehicul.
Se recomanda ca mai intai sa slabiti piulitele de blocare cu ajutorul unui spargator manual sau al unei chei dinamometrice.

Pozitionati comutatorul de directie pe R si slabiti cu grija piulita.

Indepartati piulitele de fixare in ordinea recomandati de producitor.

Demontati roata.

Reinstalati piulitele de fixare

Asezati roata Thapoi pe butuc si aliniati gaurile.

Montati piulitele si strangeti-le cu ména, apoi folositi cheia cu.impact pentru a le strange apasand (F) pe tragaci.

Tn cele din urmé, strangeti cu o cheie dinamometrici conform recomandarilor producitorului.

Indepértati suporturile de cric si coborati vehiculul €u grija.

IMPORTANT: Asigurati-va ca folositi o cheie'dinamometrica dupa ce.ati utilizat cheia cu impact pentru a va asigura ca piulita este montata corect si in
siguranta.

IMPORTANT: Evitati utilizarea excesiva a cheii cu impact. Atunci cand strangeti o piulitd/un surub, nu ldsati niciodata cheia de impact sd loveasca de mai
mult de 8 ori pentru a evita strangerea excesiva.

INTRETINERE S| DEPOZITARE

A Deconectati intotdeauna fisa inainte de a efectua orice operatiune de intretinere a sculei.
Asigurati-va ca motorul s-a oprit complet inainte de a curata, de a elimina un'blocaj, de a verifica saude a efectua orice operatiune de intretinere a sculei.

e Pastrati conductele de aer si carcasa motorului cat mai libere de murddrie si praf. Curatati echipamentul{n‘mod regulat cu o carpa uscata sau folositi
folosind aer comprimat de joasd presiune. Nu utilizati apd, agenti de curdtare sau selventi care ar putea deteriora unealta. Nu inmuiati sau scufundati
niciodatd componentele electrice si sau o componenta care are atasatad o fisa.

o Tn cazul in care cablul de alimentare al sculei este uzat sau deteriorat, contactati un centruide service autorizat. Cablurile si fisele trebuie inlocuite numai
de catre personal autorizat pentru a evitati deteriorarea sau vatamarea (soc electric).

e Dacd este deterioratd, trimiteti scula electricd la un reparator calificat pentru a o repara inainte.de utilizare. Multe accidente sunt cauzate de uneltele
electrice prost intretinute.

¢ Depozitati intotdeauna scula electricd intr-un loc uscat si sigur, departe de accesul copiilor si al altor perseane neinstruite.

ELIMINAREA MEDIULUI

Pentru a evita deteriorarile in timpul transportului, scula trebuie sa fie livratd intr-un ambalaj solid. Ambalajul, precum si unitatea si accesoriile sunt fabricate
din materiale reciclabile si pot fi eliminate in mod corespunzator. Componentele din plastic ale uneltei sunt marcate in functie de materialul lor, ceea ce face
posibila indepdrtarea ecologica si diferentiata datorita facilitatilor de colectare disponibile.

Numai pentru tarile UE

Nu aruncati sculele electrice impreuna cu deseurile menajere!
n conformitate cu Directiva europeand 2002/96/CE privind deseurile de echipamente electrice si electronice si cu punerea in aplicare a

acesteia in conformitate cu legislatia nationald, uneltele electrice care au ajuns la sfarsitul duratei lor de viata trebuie colectate separat si
I  cturnate la o instalatie de reciclare compatibild cu mediul.
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EFTYHZH - WARRANTY - GARANTIE [EL - EN - FR]

EL
Ta NAEKTPLKA epyOAEia EXOUV KATAOKEUOOTEL UE AUOTNPA MPOTUTIOL TTOU €XEL BETEL N eTAUPELQ KAL CUVASOULV HE TAL EVPWTIAIKA TPOTUTIA TIOLOTNTAG. Mo Tat NAEKTPKA EpyaAEia TNG €TaUL-
pelag pag mapéxetal mepiodog eyyunong 24 UNVWwv yla epAcLteXvikn Xprion,12 pnvwv yla emayyeARaTiki Xprion Kat 6 pnvwv yla Tig pratapies. H oyl tng eyyunong ekwva and tnv
nuepopnvia ayopdg Tou mPoiovtog. AMOSELKTIKO TOU SIKALWHIATOG TNG YYUNONG AMOTEAEL TO TOPACTATIKO ayopdg Tou epyaleiou (amoSel§n ALaVIKAG 1) TLHOAOYLO). S€ KaLE TtepinmTtwaon n
eTalpeia ev KAAUTITEL TN OXETIKY Samdvn avTaAAAKTIKWY Kat Epyaciag edv Kot epdcov §€ cuvodeveTal amd avtiypado Tou MAPACTATIKOU QYOPAS. Z€ TIEPUTTWON TIOU N EMULOKEUN TIPEMEL
va ylveL oto service pag n Samavn petadopag (anod kat pog) Bapuvel €’ ohokAripou tov amootoléa. Ta epyaleia amooTEANOVTAL YL TNV ETILOKEVT TOUG 0TV €Tatpeia fj og e§ouaiodo-
TNHEVO CUVEPYELD HE TOV EVEESELYUEVO TPOTIO KA LEGO HETADOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) AvtoAakTikd ou $pBeipovtat pucLtoAoyLKa arod Tt xpron Toug (kapBouvakia, KIAwSLo, SLAKOMTES, POPTLOTES , TOOK K.A.TT).
2) Epyaleia mou €xouv UMOOTEL {NKiEG artd TN Un CUMHOPDWON HE TG 08NYIEG TOU KATAOKEVAOTH.

3) Epyaleia pe e\t ouvtrpnon.

4) Xprion pn evoeSelypévw AUTAVTLKWY 1} €EapTNHATWV.

5) EpyaAeia mou €xouv 500l xwplg emPBapuvon.

6) BAGBN mou odeiletal oe nAektpiki cUVSeon o€ tdon StapopeTikn amd Tnv avaypadOopevn oTnv IVaKiSa CUCKEUNG.
7) £0v8eon o€ Un YELWHEVO PEVUATOSOTN.

8) MetaBoAr| Tng TAoNG TOU PEVATOG,.

9) BAGPBN ToU MPOKUTITEL OO TN XProN AARUPOU VEPOU (TT.X TTAUGTIKA, AVTALES).

10) BAGPBN i kakr Aettoupyia mou éxet tpokUPeL amd MANUUERn KaBaplopd tou epyaleiou.

11) Enadr) tou epyaleiov pe xnpuikd , i PAGPN anod vypaocia, StaBpwon.

12) EpyaAeia mou €xouv UTtOCTEL TpoTtOTIOLOELG — AAAQYEG 1) €XOUV avVOLXTEL amd pn e§ouctlodotnpévo cuvepyeio.

13) EpyaAeia mou XpnoLomoloUvTaL yLo EVoLKioon.

H eyyUnon KaAUTITEL AITOKAELOTIKA TN SWPEAV QVTLKATACTOON TOU EEXPTHHATOG TTOU EXEL KATAOKEVAOTLKO EAGTTWHA 1} aoToXia UAKOU. € epimtwon éAeuwpng avtaAAakTkol n eTatpia
Statnpel 1o Sikaiwpa avtkaTaotaong tou epyaieiov pe dANo avtiotolxo povtého. MeTd tn Stekmepaiwaon eyyunong Sev EMUNKUVETOL OUTE AVAVEWVETOL O XPOVOG EYyUNCNG TOU £pya-
Aglou. Avtikataotaon avtaAAAKTIKOU HE XPEWON ETUOKEUNG, KAAUTITETAL artd 1 xpovo eyyunon KaAng Aettoupyiag, pe mpoumdBeon tnv TPNCN Twv Opwv £yyunong. To avTOAAAKTIKA 1
Ta epyaleia Ta onoia aviikabiotavtal mapapévelY TNV KATOXN TNG ETALPELNG HOG. ‘ANNEG QIALTACELS, EKTOG AMO QUTEG TTOU avadEPOVTAL GE QUTO TO EVTUTIO £YyUNONG EMLOKEUNAG N
BAapwv nAektpikwyv epyateiwy, ev toxvouv. Fla tnv.yydnonautr LoxVeL To eEAAnvikd Aikato.

EN
The power tools have been manufactured according to strict standards, set by our company, which are aligned with the respective European quality standards. The power tools of our
company are provided with a warranty period of 24 moenths for.nen-professional use, 12 months for professional use and 6 months for batteries. The warranty is valid from the date of
purchase of the product. Proof of the warranty right is the purchase documentiof the tool (retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the relevant cost of
spare parts and respective required working hours unless a copy of the purchase decument is presented. In case the repair has to be done by our service department the cost of transpor-
tation (to and from) is entirely borne by the sender (client), The tools must beisent forrepair to the company or to an authorized workshop in the appropriate way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (brushes, cables, switches, chargers, chokes etc.).
2) Tools damaged as a result of non-compliance with the instructions.of the manufacturer.

3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the appliance plate.
7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the tool.

11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by unauthorized personnel.

13) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a manufacturing defect or material failure. ‘In.case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the tool with another corresponding model. Aft er all warranty procedures have been concluded, the warranty period of the tool shall not be extended or
renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year warranty of good operation, subject to compliance ‘with the warranty terms. The spare parts or tools
that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other than those menti oned in this warranty form, regarding power tools repair or damage thereof, do not
apply. Greek law and relati ve regulati ons apply to this warranty.

FR

Les outils électriques sont fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société et se sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les outils électriques de
notre société sont bénéficiés d’une garantie de 24 mois pour une utilisation non professionnelle, 12 mois pour une utilisation professionnelle et de 6 mois pour les batteries. La garantie
est valable a partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le document d’achat de l'outil (ticket de caisse ou facture). En aucun cas, I'entreprise ne couvrira le
co(it des piéces de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée par notre service aprés-vente,
les frais de transport (aller- retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les outils doivent étre envoyés pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de la maniére
et avec le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s'usent naturellement suite a leur utilisation (balaise, cables, interrupteurs, chargeurs, etc.).
2) Les outils endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.

5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou a une tension différente de celle indiquée sur la plaque de I'appareil.
7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.

8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de I'utilisation d’eau salée (par exemple, machines a laver, pompes).

10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’une procédure de nettoyage inadéquate de l'appareil.

11) Contact de l'outil avec des produits chimiques, ou dommages résultant de I'humidité ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.

13) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un défaut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer l'outil par un autre modéle correspondant. Apreés la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie de I'outil
ne sera pas prolongée ou renouvelée. Le remplacement d’une piéce de rechange, ainsi que les frais de réparation, sont couverts par une garantie de bon fonctionnement d’un an, sous
réserve du respect des conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les outils remplacés restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles mentionnées dans
ce formulaire de garantie, concernant la réparation des outils électriques ou leur endommagement, ne sont pas applicables. La loi grecque et ses réglements s’appliquent a cette garantie.



GARANZIA- GARANCIA -GARANCLUJE [IT - AL - SRB]

IT
Gli elettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard rigorosi, stabiliti dalla nostra azienda, che sono allineati con i rispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili della nostra
azienda sono forniti con un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non professionale, 12 mesi per uso professionale e 6 mesi per le batterie. La garanzia & valida dalla data di acquisto
del prodotto. La prova del diritto di garanzia & il documento di acquisto dell’'utensile (scontrino o fattura). In nessun caso I'azienda coprira il relativo costo dei pezzi di ricambio e delle
rispettive ore di lavoro necessarie se non viene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba essere effettuata dal nostro servizio di assistenza, il
costo del trasporto (da e per) & interamente a carico del mittente (cliente). Gli utensili devono essere inviati per la riparazione all’azienda o ad un’officina autorizzata nel modo e nel mezzo
di trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a una pressione diversa da quella indicata sulla targhetta dei dati tecnici.
7) Danni derivanti dall’'uso di aria compressa impura e non filtrata.

8) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inadeguata dell’'utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da umidita, corrosione.

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o sono stati aperti da un’officina non autorizzata.
11) Strumenti utilizzati per il noleggio.

12) Strumenti che sono stati modificati o aperti da personale non autorizzato.

13) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda si
riserva il diritto di sostituire I'utensile con un altro modello corrispondente. Una volta concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’'utensile non potra essere esteso
o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazione, & coperta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a condizione che vengano rispettati
i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti rimangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo modulo di
garanzia, riguardanti la riparazione di utensili elettrici o il'loro danneggiamento, non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.

AL
Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strikte, té vendosura nga kompania jong, té cilat jané né pérputhje me standardet respektive evropiane té cilésisé. Mjetet e energ-
jisé té kompanisé soné jané siguruar me njé periudhé garancie prej 24 muajsh pér pérdorim jo profesional, 12 muaj pér pérdorim profesional dhe 6 muaj pér baterité. Garancia éshté
e vlefshme nga data e blerjes sé produktit. Prova e sé drejtés se garancisééshté dokumenti i blerjes sé mjetit (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé rrethané ndérmarrja nuk mbulon
koston pérkatése té pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés tékérkuar té punés, pérveg kur éshté paraqitur njé kopje e dokumentit té blerjes. Né rast se riparimi duhet té béhet nga
departamenti yné i shérbimit kostoja e transportit (pér dhe nga) éshté térésishtie mbajtur nga dérguesi (klienti). Mjetet duhet té dérgohen pér riparim né ndérmarrje ose né njé pun-
ishte té autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé gé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e pérdorur (furgat; kabllot, ndérruesit, karikuesit, mbytjet etj.).
2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treguarné pllakén e pajisjes.
7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet gé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura e papérshtatshme e pastrimit té& mjetit.
11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mjete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

13) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit gé paraget njé defekt prodhues ose déshtim material. /N& rast te&:mungesés sé njé pjese rezervé specifike kompania
rezervon té drejtén pér té zévendésuar mjetin me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfunduar té gjitha procedurat e garancise, periudha e garancisé sé mjetit nuk do té zgjatet
ose té rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé, sé bashku me ngarkesén e riparimit, mbulohet nga njé garanciveprimi e miré 1 vit, subjekt i pérputhjes me kushtet e garancisé. Pjesét
e kémbimit ose mjetet qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné. Kérkesat, pérveg atyre té pérmendura né kété formeé garancie, né lidhje me riparimin ose démtimin e
mjeteve té energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kété garancia.

SRB
Elektri¢ni alati su proizvedeni prema strogim standardima koje je postavila nasa kompanija a koji su uskladeni sa odgovarajucim evropskim standardima kvaliteta. Elektri¢ni alati nase
kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu, 12 meseci za profesionalnu upotrebu i 6 meseci za baterije. Garancija vaZzi od dana kupovine proizvoda. Dokaz
za pravo na garanciju je dokument o kupovini elektricnog alata (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod kojim okolnostima kompanija nece pokriti relevantne troskove rezervnih delova
i potrebno odgovarajuce radno vreme ako se ne predoci kopija dokumenta o kupovini. U slu¢aju da popravku treba da uradi nas servis, troskove transporta (do i od) u potpunosti snosi
posiljalac (klijent). Elektri¢ni alati za popravku se $alju u firmu gde su kupljeni ili u ovlaséeni servis i to tako da budu prikladno upakovani za transport.

1ZUZECI | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno trose kao posledica korisé¢enja (Cetkice, kablovi, prekidadi, punjaci, prigusnice itd).
2) Alati osteceni kao posledica nepostovanja uputstva proizvodaca.

3) Alati su loSe odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektri¢nog prikljucka na napon koji nije naznacen na plocici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenije ili kvar nastao kao posledica nepravilne procedure ¢is¢enja alata.

11) Kontakt alata sa hemikalijama ili ostec¢enje usled vlage ili korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlasé¢eno osoblje.

13) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja ima fabricku gresku ili materijalne nedostatke. U slu¢aju nedostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene elek-
tricnog alata drugim odgovarajuc¢im modelom. Nakon isteka garantnog roka, garantni rok elektri¢nog alata se ne produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektricni alati koji su zamenjeni
ostaju u posedu nase kompanije. Zamena rezervnog dela, zajedno sa naplatom popravke, pokrivena je garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podleZe posStovanju uslova garancije.
Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elektri¢nog alata ili njegovim oSte¢enjem ne vaze. Na ovu garanciju se primenjuju grcki zakoni i odgovarajudi
propisi.



EN
WARRANTY

This appliance is a quality product. It was designed in compliance with current
technical standards and made carefully using normal, good quality materials.
The warranty period is 24 months for non-professional use and 12 months for
professional use and commences on the date of purchase, which can be verified
by the receipt, invoice or delivery note. During this warranty period all func-
tional errors, which, despite the careful treatment described in our operating
manual, are verifiably due to material flaws, will be rectified by our after-sales
service staff. The warranty takes the form that defective parts will be repaired or
replaced with perfect parts free of charge at our discretion. Replaced parts will
become our property. Repair work or the replacement of individual parts will
not extend the warranty period not will it result in a new warranty period be-
ing commenced for the appliance. No separate warranty period will commence
for spare parts that may be ted. We cannot offer a warranty for damage and
defects on appliances or their parts caused by the use of excessive force, im-
proper treatment and servicing. This also applies for failures to comply with the
operating manual and the installation or spare and accessory parts that are not
included in our range of products. In the event of interference with of modifica-
tions to the appliance by unauthorized persons, the warranty will be rendered
void. Damages that are attributable to improper handling, over loading, or nat-
ural wear and tear are excluded from the guarantee. Damages caused by the
manufacturer or by a material defect will be corrected at no charge by repair
or by providing spare parts. The prerequisite is that the equipment is handed
over assembled, and complete with the proof of sale and guarantee. For a guar-
antee claim, only use the original packaging. That.way, we can guarantee quick
and smooth guarantee processing. Pleaseend us the appliances post-paid or
request a Freeway sticker. Unfortunately'we will be unable to accept appliances
that are not postpaid. The warranty does not cover parts that are subject to nat-
ural wear and tear. If you wish to make a warranty.claim, repert faults or order
spare parts or accessories, please contact the after-sales center: Subject to
change without prior notice.

DE
GARANTIE

Dieses Gerdt ist ein Qualitatsprodukt. Es wurde gemaR den aktuellenitech-
nischen Standards entworfen und sorgfélti g mit normalen, hochwerti gen
Mate-rialien hergestellt. Die Garanti ezeit betrdgt 24 Monate bei nicht=
professioneller Nutzung und 12 Monate bei professioneller Nutzung und
beginnt mit dem Kaufdatum, was anhand von Quitt ung, Rechnung oder
Lieferschein Uberpriift werden kann. Wahrend dieser Garanti ezeit werden
alle Funkti onsfehler, die trotz der in unserer Bedienungsanleitung
beschriebenen sorgfilti gen Behan-dlung nachweislich auf Materialfehler
zuruickzufiihren sind, von unseren Kun-dendienstmitarbeitern behoben. Die
Garanti e besteht in der Form, dass defek-te Teile nach unserem Ermessen
kostenlos repariert oder durch einwandfreie Teile ersetzt werden. Ersetzte
Teile werden unser Eigentum. Reparaturarbeiten oder der Austausch
einzelner Teile verlangern die Garanti ezeit nicht und fihren nicht zu einer
neuen Garanti ezeit fur das Gerat. Flur eventuell verbrauchte Er-satzteile
beginnt keine gesonderte Gewahrleistungsfrist. Wir kénnen keine Ga-ranti e
fur Schaden und Méngel an Gerdten oder deren Teilen geben, die durch
liberméRige Gewaltanwendung, unsachgemiaRe Behandlung und Wartung ver-
ursacht  wurden. Dies gilt auch fur die Nichtbeachtung der
Bedienungsanleitung und der Montage- oder Ersatz- und Zubehorteile, die
nicht in unserem Sorti ment enthalten sind. Bei Eingriff en in die Anderung
durch unbefugte Personen am Gerét erlischt die Garanti e. Schaden, die auf
unsachgemiRe Behandlung, Uber-lastung oder natiirliche Abnutzung
zurtickzuftihren sind, sind von der Garanti e ausgeschlossen. Schaden, die vom
Hersteller oder durch einen Materialfehler verursacht werden, werden durch
Reparatur oder Ersatzteillieferung kostenlos behoben. Voraussetzung ist, dass
das Gerat zusammen mit dem Verkaufsbeleg und der Garanti e
zusammengebaut Ubergeben wird. Verwenden Sie fir einen Garanti
eanspruch nur die Originalverpackung. Auf diese Weise kénnen wir eine
schnelle und reibungslose Garanti eabwicklung garanti eren. Bitt e schicken Sie
uns die Gerate im Nachhinein oder fordern Sie einen Freeway-Aufk leber an.
Geréte, die nicht nachbezahlt werden, kdnnen wir leider nicht akzepti eren.
Die Garanti e erstreckt sich nicht auf Teile, die einem natrlichen Verschlei
unter-liegen. Wenn Sie einen Garanti eanspruch geltend machen, Fehler
melden oder Ersatzteile oder Zubehor bestellen mochten, wenden Sie sich
bitte an das Kundendienstcenter: Anderungen vorbehalten.

FR
GARANTIE

Cet appareil est un produit de qualité. Il a été congu conformément aux normes
techniques en vigueur et fabriqué avec soin a l'aide de matériaux usuels et de
qualité. La période de garantie est de 24 mois pour une utilisation non profes-
sionnelle et 12 mois pour une utilisation professionnelle et débute a la date
d’achat. Elle peut étre vérifiée sur le recu, la facture ou le bon de livraison. Pen-
dant cette période de garantie, toutes les erreurs de fonctionnement qui, mal-
gré le traitement minutieux décrit dans notre manuel d’utilisation, sont dues a
des défauts matériels, seront corrigées par notre service aprés-vente. La garan-
tie prend la forme que les piéces défectueuses seront réparées ou remplacées
par des piéces parfaites gratuitement a notre discrétion. Les piéces remplacées
deviendront notre propriété. Les travaux de réparation ou le remplacement
de piéces individuelles ne prolongeront pas la période de garantie et n’en-
traineront pas le début d’une nouvelle période de garantie pour l'appareil. Au-
cune période de garantie séparée ne commencera pour les pieces de rechange
susceptibles d’étre utilisées. Nous ne pouvons pas offrir de garantie pour les
dommages et les défauts des appareils ou de leurs piéces causés par I'utilisation
d’une force excessive, un traitement ou un entretien inapproprié. Ceci s'appli-
que également aux cas de non-respect du manuel d’utilisation et de I'installa-
tion ou des piéces détachées et accessoires non compris dans notre gamme de
produits. En cas d’interférence avec des modifications apportées a l'appareil
par des personnes non autorisées, la garantie sera annulée. Les dommages ré-
sultant d’'une mauvaise manipulation, d’un chargement excessif ou d’une usure
naturelle sont exclus de la garantie. Les dommages causés par le fabricant ou
par un défaut matériel seront corrigés gratuitement par la réparation ou par
la fourniture de piéces de rechange. La condition préalable est que le matériel
soit remis assemblé et accompagné de la preuve de vente et de la garantie.
Pour une demande de garantie, utilisez uniquement I'emballage d’origine. De
cette maniére, nous pouvons garantir un traitement rapide et sans heurts des
garanties. S'il vous plait envoyez-nous les appareils post-payés ou demandez
un autocollant Freeway. Malheureusement, nous ne pourrons pas accepter les
appareils non postpayés. La garantie ne couvre pas les piéces soumises a une
usure naturelle. Si vous souhaitez faire une demande de garantie, signaler un
défaut ou commander des pieces de rechange ou des accessoires, veuillez con-
tacter le service aprés-vente: Sujet a modification sans préavis.

ESP
GARANTIA

Este aparato es un producto de calidad. Fue disefiado de acuerdo con las nor-
mas técnicas actuales yise hizo con cuidado utilizando materiales normales y de
buena calidad. El periodo'de garantia es de 24 meses para uso no profesional y
de 12'meses para uso profesional y comienza en la fecha de compra, que puede
verificarse mediante el recibo,\la factura o la nota de entrega. Durante este
perfodo de garantia, todos los.errores funcionales que, a pesar del tratamiento
cuidadoso que se describen ennuestro manual de operacién, son verificables
debido a fallas materiales, seran coerregidos por nuestro personal de servicio
postventa. La'garantia adquiere la forma de que las piezas defectuosas se rep-
araran o reemplazaran con piezas perfectas de forma gratuita a nuestra discre-
cion. Las partes reemplazadas se convertiran en nuestra propiedad. Los trabajos
de reparacion o el reemplazo de piezas individuales no ampliaran el periodo de
garantia, no dard lugar a que se comience un nuevo periodo de garantia para el
aparato. No se iniciara ningtin periodo de garantia por separado para las piezas
de repuesto que puedan ser utilizadas. No podemos ofrecer una garantia por
dafios y defectos en los aparatos o sus partes causados por el uso excesivo de
la fuerza, el tratamiento y el servicio incorrectos. Esto también se aplica a las
fallas en el cumplimiento del manual de operacién y la instalacion o piezas de
repuesto y accesorios que no estan incluidos en nuestra gama de productos.
En caso de interferencia con modificaciones al aparato por parte de personas
no autorizadas, la garantia quedara anulada. Los dafios que son atribuibles a
un manejo inadecuado, sobrecarga o desgaste natural estan excluidos de la ga-
rantia. Los dafios causados por el fabricante o por un defecto de material se cor-
regiran sin costo alguno por reparacién o proporcionando piezas de repuesto. El
requisito previo es que el equipo se entregue ensamblado y se complete con el
comprobante de venta y garantia. Para una reclamacion de garantia, utilice tni-
camente el embalaje original. De esta manera, podemos garantizar un rapido
y suave procesamiento de garantias. Por favor, envienos los electrodomésticos
con pospago o solicite una etiqueta de Freeway. Lamentablemente, no podre-
mos aceptar aparatos que no sean de pospago. La garantia no cubre las piezas
que estan sujetas a desgaste natural. Si desea realizar un reclamo de garantia,
informar fallas o solicitar piezas de repuesto o accesorios, comuniquese con el
centro de postventa: Sujeto a cambios sin previo aviso.



IT
GARANZIA

Questo apparecchio & un prodotto di qualita. E stato progettato in conformita
con le attuali norme tecniche e realizzato con attenzione utilizzando materiali
normali di buona qualita. Il periodo di garanzia e di 24 mesi per uso non pro-
fessionale e di 12 mesi per uso professionale e decorre dalla data di acquisto,
che puo essere verificata tramite ricevuta, fattura o bolla di consegna. Durante
questo periodo di garanzia tutti gli errori funzionali, che, nonostante I'accurato
trattamento descritto nel nostro manuale operativo, sono verificabili a causa di
difetti dei materiali, verranno risolti dal nostro personale di assistenza post-ven-
dita. La garanzia assume la forma che le parti difettose saranno riparate o sos-
tituite con parti perfette gratuitamente a nostra discrezione. Le parti sostituite
diventeranno di nostra proprieta. | lavori di riparazione o la sostituzione di sin-
gole parti non prolungheranno il periodo di garanzia, poiché non si verifichera
un nuovo periodo di garanzia per l'apparecchio. Non iniziera alcun periodo di
garanzia separato per i pezzi di ricambio che possono essere utilizzati. Non pos-
siamo offrire una garanzia per danni e difetti su apparecchi o loro parti causati
dall’uso di forza eccessiva, trattamento e manutenzione inadeguati. Cio vale an-
che per il mancato rispetto del manuale operativo e delle parti di installazione
o di ricambio e accessori non inclusi nella nostra gamma di prodotti. In caso di
interferenza con modifi che all’apparecchio da parte di persone non autorizza-
te, la garanzia sara invalidata. Sono esclusi dalla garanzia i danni riconducibili a
uso improprio, sovraccarico o usura naturale. | danni causati dal produtt ore
o da un difett o materiale verranno corre tti gratuitamente mediante
riparazione o fornitura di pezzi di ricambio. Il presupposto e che I'att rezzatura
sia consegnata assemblata e completa con la'prova di vendita e garanzia. Per
una richiesta di garanzia, uti lizzare solo’la confezione originale. In questo
modo, possiamo ga-ranti re un’elaborazione/della garanzia rapida e agevole.
Vi preghiamo di inviarci gli elett rodomesti'ci post-pagamento o richiedere un
adesivo Freeway. Purtrop-po non saremo in grado:diaccett are apparecchi che
non sono postpagati . La ga-ranzia non'copre parti soggett e a usura naturale.
Se si desidera presentare una richiesta di.intervento in garanzia, segnalare
guasti o ordinare pezzi di ricambio o accessori, contattare il centro assistenza:
soggetto a modifiche senza preavviso.

SLO
GARANCIA

Ta aprava je kakovosten izdelek. Zasnovan je bil v skladu z veljavnimi tehni¢nimi
standardi in skrbno izdelan z obi¢ajnimi, kakovostnimi materiali. Garancijsko
obdobje je 24 mesecev za neprofesionalno uporabo in 12 mesecev za profe-
sionalno uporabo in se zacne na dan nakupa, ki ga je mogoce preveriti s potr=
dilom o prejemu, ra¢unom ali dobavnico. V ¢asu garancijskega roka bodo vse
funkcionalne napake, ki so kljub skrbni obdelavi, opisani v nasih navodilih za
uporabo, preverljive zaradi materialnih napak, odpravile nase servisno osebje.
Garancija prevzame obliko, da bodo okvarjeni deli po lastni presoji brezplacno
popravljeni ali zamenjani z brezhibnimi deli. Zamenjani deli bodo postali nasa
last. Popravila ali zamenjava posameznih delov ne podaljSujejo garancijskega
roka, dokler ne za¢ne veljati nova garancijska doba za napravo. Za rezervne dele,
ki se lahko pojavijo, se ne bo zacelo lo¢eno garancijsko obdobje. Ne moremo
ponuditi garancije za poskodbe in napake na napravah ali njihovih delih zaradi
uporabe prekomerne sile, nepravilne obdelave in servisiranja. To velja tudi za
neupostevanje navodil za uporabo in namestitve ali rezervnih delov in dodat-
kov, ki niso vkljuéeni v naso paleto izdelkov. V primeru motenj v napravi s strani
nepooblascenih oseb, se garancija razveljavi. Poskodbe, ki so posledica nepravil-
nega ravnanja, obremenitve ali naravne obrabe, so izkljuene iz garancije.
Poskodbe, ki jih povzroci proizvajalec ali materialna napaka, se bodo popravile
ali popravile z zagotavljanjem rezervnih delov. Predpogoj je, da se oprema preda
sestavljena in skupaj z dokazilom o prodaji in garancijo. Za garancijski zahtevek
uporabite samo originalno embalazo. Tako lahko zagotovimo hitro in gladko ob-
delavo garancij. Prosimo, posljite nam naprave po placilu ali zahtevajte nalepko
za Freeway. Na Zalost ne bomo mogli sprejeti naprav, ki niso postpaid. Garancija
ne zajema delov, ki so predmet naravne obrabe. Ce Zelite vloziti zahtevek za
garancijo, prijaviti napake ali narociti nadomestne dele ali dodatno opremo, se
obrnite na spodnji prodajni center: PridrZzujemo si pravico do sprememb brez
predhodnega obvestila.

MLT
GARANYLJA

Dan I-apparat huwa prodott ta ‘kwalita. Kienet imfassla f’konformita mal-istan-
dards teknici attwali u saret b’attenzjoni bl-uzu ta ‘materjali normali u ta’ kwalita
tajba. ll-perjodu tal-garanzija huwa ta ‘24 xahar ghal uzu mhux professjonali u
12-il xahar ghall-uzu professjonali u jibda fid-data tax-xiri, li jista’ jigi vverifikat
bir-ricevuta, fattura jew nota tal-kunsinna. Matul dan il perjodu ta ‘garanzija
I-izbalji funzjonali kollha, li, minkejja t-trattament bir-reqqa deskritt fil-manwal
operattiv taghna, huma verifikabbli minhabba difetti materjali, se jigu kkoreguti
mill-istaff taghna tas-servizz ta’ wara I-bejgh. Il-garanzija tiehu |-forma li partijiet
difettuzi se jissewwew jew jigu sostitwiti bi partijiet perfetti bla hlas fid-diskrez-
zjoni taghna. Partijiet mibdula jsiru proprjeta taghna. Ix-xoghol ta ‘tiswija jew
is-sostituzzjoni ta’ partijiet individwali ma jestendux il-perjodu ta ‘garanzija
mhux se jirrizulta f'li jibda perjodu gdid ta’ garanzija ghall-apparat. Ma jibda
I-ebda perjodu ta ‘garanzija separat ghal spare parts li jistghu jigu ted. Ma nist-
ghux noffru garanzija ghal hsara u difetti fuq l-apparat jew il-partijiet taghhom
ikkawzati mill-uzu ta ‘forza eccessiva, trattament mhux xierag u manutenzjoni.
Dan japplika wkoll ghal nuqqasijiet ta ‘konformita mal-manwal tat-thaddim u
I-installazzjoni jew partijiet ta’ rikambju u accessorji li mhumiex inkluzi fil-firxa
ta ‘prodotti taghna. Fil-kaz ta ‘interferenza ma’ modifiki fl-apparat minn persuni
mhux awtorizzati, il-garanzija ssir nulla. Hsarat li huma attribwiti ghal immanigg-
jar hazin, taghbija zejda, jew xedd u kedd naturali huma eskluzi mill-garanzi-
ja. Danni kkawzati mill-manifattur jew minn difett materjali se jigu kkoreguti
minghajr hlas permezz ta ‘tiswija jew billi jigu pprovduti spare parts. Il-prere-
kwizit huwa li t-taghmir jigi mghoddi immuntat, u komplut bil-prova tal-bejgh u
I-garanzija. Ghal talba ta ‘garanzija, uza biss I-imballagg originali. B'dan il-mod,
nistghu niggarantixxu processar ta ‘garanzija malajr u bla xkiel. Jekk joghgbok
ibghatilna l-appliances post-paid jew itlob stiker tal-Freeway. Sfortunatament
ma nkunux nistghu naccettaw apparat li ma jithallasx wara. Il-garanzija ma tko-
prix partijiet li huma soggetti ghal ilbies u kedd naturali. Jekk tixtieq taghmel
talba ghall-garanzija, irrapporta hsarat jew tordna spare parts jew accessoriji,
jekk joghgbok ikkuntatt ja ¢-centru ta ‘wara I-bejgh: Soggett ghal bidla
minghajr avviz minn gabel.

SK
ZARUKA

Tento spotrebicyje kvalitny vyrobok. Bol navrhnuty v sulade s platnymi tech-
nickymi normami awopatrne pouzival bezné a kvalitné materialy. Zaru¢na doba
je 24_mesiacov ha neprofesionalne pouZitie a 12 mesiacov na profesiondine
pouzitie a zacina plynut datumom nakupu, ktory je mozné overit potvrdenim,
faktdrou alebordodacim listom. Pocas tejto zarucnej lehoty vsetky funkéné
chyby, ktorémnapriek starostlivej Uprave popisanej v nasom navode na bsluhu
su overitelné z dovodu materialnych nedostatkov, opravia nasi pracovnici po-
predajného servisu: Zaruka md, formu, Ze vadné casti budu opravené alebo
nahradené, perfektnymi‘dielmi bezplatne podla nidsho uvézenia. Nahradené
diely sa stand,nasimi‘vlastnostami. Opravné prace alebo vymena jednotlivych
dielov predizenie zaru¢nej lehoty fievedie k vzniku novej zaruénej lehoty pre
spotrebi¢. Za nahradné diely, ktoré mézu byt dodané, sa nezacina samostatnd
zéruénd lehota. Nemdzeme ponuknut zéruku na poskodenie a poskodenie spo-
trebicov alebo ich Casti spdsobené nadmernou silou, nespravnou obsluhou a
servisom. Plati to aj pre poruchy v stlade s navodom na obsluhu a instaldciou
alebo nahradnymi dielmi a prisluSenstvom, ktoré nie st suc¢astou nasej ponuky.
V pripade zasahu do modifikdcie spotrebica neopravnenymi osobami sa zaruka
stane neplatnou. Skody, ktoré si spdsobené nespravnou manipulaciou, nad-
mernym zatazenim alebo prirodzenym opotrebovanim, su z zaruky vylacené.
Skody spdsobené vyrobcom alebo chybou materialu budd opravené bezplatne
opravou alebo poskytnutim nadhradnych dielov. Predpokladom je, Ze zariadenie
je odovzdané a kompletné s dokladom o predaji a zérukou. Pokial ide o narok
na zaruku, pouZite iba pévodny obal. Tymto spésobom méZeme zarudit rych-
le a plynulé spracovanie zéruky. Poslite ndm, prosim, spotrebice, ktoré ste uz
zaplatili, alebo poZiadajte o nalepku Freeway. BohuZial nebudeme méoct pri-
jimat zariadenia, ktoré nie st vyplatené. Zaruka sa nevztahuje na Casti, ktoré su
vystavené prirodzenému opotrebovaniu. Ak chcete poZiadat o zaruku, oznamit
chyby alebo objednat nahradné diely alebo prislusenstvo, obratte sa na nizsie
uvedené stredisko popredajného servisu: Podliehaji zmenam bez predchadza-
juceho upozornenia.
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BG
TAPAHLUMUA

To3n ypes e KayecTBeH MNpoAyKT. Toil e MpoeKTMpaH B CbOTBETCTBME C
LeWCTBalmMTe TEXHUYECKM CTaHAAPTM M € HampaBeH BHWMATE/HO Mpu
M3M0N3BaHe Ha HOPMa/iHU, KauecTBeHU maTtepuanu. FapaHLUUOHHUAT CPOK e 24
meceua 3a HenpodecuMoHanHo nonssaHe M 12 meceua 3a npodecuoHanHa
ynotpeba v 3anoysa Aa Tede O T JaTaTa Ha MOKyMKaTa, KOATO MoKe Aa 6bae
noTBbpAEHa C KBUTaHUMA, GaKTypa UAM LOKYMEHT 3a focTaska. Mo Bpeme Ha
TO3W rapaHUMOHEH Mepuos BCUYKU YHKLMOHANHW TPELLKM, KOUTO, BbMPEKM
BHMMATE/IHOTO TPETUPAHE, OMMCAHO B HALIETO PbKOBOACTBO 3a eKcnoartaums,
ca NpoBepuMM Mopaay mMaTepuanHu HefoCTaTbuM, e 6baaT OTCTPaHeHU oT
Hawwus cepeu3eH nepcoHan. [apaHuuaTa npuema ¢opmata, B KOATO
AedeKTHUTe YacTyv we 6bA4aT PeMOHTUPAHU MAKU 3aMeHEHM ¢ nepdeKTHU YacTu
6e3nnatHo no Hawe ycmoTpeHue. MogmeHeHUTEe 4YacTU LWie cTaHaT Hawa
co6CTBEHOCT. PeMOHTHUTE PaboTu UAKM MOAMAHATA HA OTAENHM YacTU HAMA A3
YAb/KAT rapaHUMOHHMA CpoK, 6e3 ToBa Aa foBefe A0 3anouyBaHe Ha HOB
rapaHuUMoHeH mepuoz 3a ypesaa. 3a pes3epBHM 4acTu, KOMTO moraT Aa 6baat
MocTaBeHu, HAMa A3 3amoyHe OTAe/NeH rapaHuMoHeH Cpok. He moxem aa
NpeaNoXMM rapaHuma 3a NoBpean U AedeKTu Ha ypeauTe Wan TeXHUTE YacTu,
MPUYMHEHU OT MU3MO/I3BAHETO Ha NPEKOMEpPHA CU/Ia, HEMPaBWU/IHO TPeTUpPaHe u
obcnyxeaHe. ToBa BaKM 1 33 HecnassaHe Ha PbKOBOACTBOTO 3a eKCr/ioatauus
W WHCTaNaumaTa, KaKTo U pe3epBHM U AOMbAHWTESIHM YacTW, KOUTO He ca
BK/IIOYEHU B HALlaTa rama OT MPOAYKTU. B caydait Ha Hameca B moanduKaumm
Ha ypeja OT Heymb/AHOMOLWLEeHU AWua, rapaHuuaTa we 6bae npemaxHara.
Lletn, KouTo ce AbmKaT Ha HenpaswWiHO 6opaBeHe, HaToBapBaHe WM
eCTecTBEHO W3HOCBaHe, Ca M3K/YeHW OT rapaHuuaTa. LWetn, npuunHeHn ot
npoussoauTens unu ot aedekt Ha marépuana, lWe 6baat nonpaseHu 6es
3an/alaHe uype3 PemoHT MAM uYpe3( NpegoCTaBsHe) Ha pPe3epBHU yacTu.
Mpeanoctaska e obopyasaHeto da cel crlobABa M 4a Ce AOMbjAHW C
[0Ka3aTencTBO 3a npogaskkba M rapaHuus. 3a,. rapaHUMOHHA npeTeHuums
M3M0N3BaliTe Camo OpPWUrMHasHaTa OMaKoBKa. [10 TO3M HauuH Moxem [aa
rapaHTMpame 6bp3a 1 ragka o6paboTka Ha rapaHuuuTe. Moss, usnparterte Hu
ypeauTe cief naallaHe Wau 3asseTte CTUKep Ha Freeway. 3a CbikaseHue HAma
[a MOXKeMm Ja npuemame ypeam, KOWUTO He ca ¢ aboHameHT. MapaHuuATa He
MOKPUBA YaCTH, KOWUTO Ca OBEKT Ha ecTeCTBEHO U3HOCBaHe. AKO JKenaete da
HanpaBuTe rapaHLMOHHA NpeTeHuus, Aa CbobLuTe 33 HEU3NPABHOCTU MM Aa
ropbyaTe pesepsBHU YaCTV MM aKcecoapu, MO/A CBbPKETe ce C LeHTbpa 3a
noaspbiKKa: Moanexu Ha npomsHa 6e3 npegussecTue.

RO

GARANTIE

Acest aparat este un produs de calitate. A fost proiectat in conformitate cu
stan-dardele tehnice actuale si a facut cu atentie materiale normale, de buna
calitate. Perioada de garantie este de 24 de luni pentru uz neprofesionist si de
12 luni pentru uz profesional si incepe la data cumpararii, care poate fi verifi
cata prin chitant3, factura sau buleti n de livrare. In ti mpul acestei perioade de
garantie, toate erorile functionale, care, in ciuda tratamentului atent descris in
manualul nostru de uti lizare, sunt verifi cabile din cauza defectelor materiale,
vor fi recti fi -cate de personalul nostru de service post-vanzare. Garantia ia
forma faptului ca piesele defecte vor fi reparate sau inlocuite cu piese perfecte
gratuit, la discretia noastra. Piesele inlocuite vor deveni proprietatea noastra.
Lucrdrile de reparatii sau inlocuirea pieselor individuale nu vor prelungi
perioada de garantie, deo-arece nu vor duce la inceperea unei noi perioade de
garantie pentru aparat. Nu se va incepe nici o perioada de garanti e separata
pentru piesele de schimb care pot fi incluse. Nu putem oferi o garantie pentru
defectiunile si defectele apa-ratelor sau ale pieselor acestora cauzate de uti
lizarea fortei excesive, tratarea necorespunzatoare si intretinerea. Acest lucru
se aplica si in caz de nerespect-are a manualului de uti lizare si a pieselor de
instalare sau de rezerva si accesorii care nu sunt incluse in gama noastra de
produse. Tn caz de interferentd cu mod-ifi cirile aduse aparatului de citre
persoane neautorizate, garantia va fi anulatd. Daunele care pot fi atribuite
manipularii necorespunzatoare, supraincarcarii sau uzurii naturale sunt excluse
din garantie. Deteriordrile cauzate de producator sau de un defect material vor
fi corectate gratuit, prin reparatii sau prin furniza-rea de piese de schimb.
Conditia prealabild este ca echipamentul sa fi e predat in asamblare si sa fi e
completat cu dovada vanzarii si a garantiei. Pentru o cerere de garantie, uti
lizati numai ambalajul original. Tn acest fel, putem garanta pro-cesarea rapida si
fara probleme a garantiei. Trimiteti-ne aparatele post-plati te sau solicitati un
autocolant Freeway. Din pdcate, nu vom putea accepta dispozi- ti ve care nu
sunt plati te postpaid. Garantia nu acopera piese care sunt supuse uzurii
naturale. Daca doriti sd solicitati o garantie, sa semnalati defectiuni sau sa
comandati piese de schimb sau accesorii, va rugam sa contactati centrul de
asistenta tehnica: Pot fi modificate fara o notificare prealabila.

NMK
TAPAHLUMUIA

OBOj ypen e KBanutTeTeH npoussod. [ln3ajHMpaH e BO COMMACHOCT €O
TEKOBHUTE TEXHUYKMU CTaHAAPAM W HanpaBeH e BHMMaTeNHO co ynoTpeba Ha
HOPMaNHW, KBaAUTETHU MaTepujanu. FapaHTHWOT nepuos e 24 meceuu 3a
HenpodecMoHanHa ynotpeba u 12 meceun 3a npodecnmoHanHa ynotpeba u
3ano4yHyBa Ha AATYMOT Ha KynyBatbe, LUTO MOXe Ja ce NMOTBPAM CO MOTBPAa,
dakTypa waM wcnpatHWua. 3a Bpeme Ha OBOj rapaHTeH nepuopd, cute
GYHKUMOHANHWU TPeLkn, KOoW, M MOKpaj BHUMATE/NIHUOT TpeTMaH OMuLUaH
BO HalleTo ynaTcTBO 3a paboTta, ce MpoBEp/MBM MOpPaan MaTepwujanHu
HegocTaToum, Ke buaaT nompaBeHW Of, HALIMOT MepcoHan no npoaaxkbata.
lapaHuujaTa uma popma AeKka HeucnpasHWTe AeNoBU ke BuAAT nonpaBeHu
WM 3aMeHeTM CO COBpLIeHW [AenoBM 6ecnnaTHO MO Hawa AWcKpeuuja.
3ameHeTuTe 4enoBM Ke CTaHaT Halla concTBeHOCT. PaboTaTta 3a nonpaska uamn
3amMeHaTa Ha NoeAWHEeYHW 4eN0BU HemMa Aa ro NPOAO/INKU FAapPaHTHUOT NepUos,
M Hema [a pesynTupa co 3anoyHyBatbe Ha HOB rapaHTeH nepuog, 3a anapaTor.
Hema fa 3anouyHe nocebeH rapaHTeH Nepuos 3a pesepBHUTE AeNOBWU LITO
MOXe Aa ce TepaaT. He moxeme Ja MOHyAMMe rapaHumja 3a owTeTyBakba U
nebekTM Ha anapatute UAW HWBHUTE AEN0BM Npeau3BMKaHM of ynoTpeba
Ha nNpeKymepHa cuia, HecooABeTeH TPeTMaH W cepBucuparbe. OBa UCTO
TaKa BaXkM M 3a HEYCOrN1aceHoCT CO YMaTcTBOTO 33 paboTa M MHcTanauumjata
WIN pe3epBHUTE U AOMNONHUTENIHUTE AEe/10BU KOW He Ce BKNYYeHM BO HallaTa
nasneta Ha npoussoan. Bo cnyyaj Ha mewarbe Ha MogudMKaLMM HA anapaToT
of, CTpaHa Ha HeOB/ACTEHU /UL, rapaHuuWjaTa Ke ce noHuwTK. LLteTute wro
ce NpvnNuLyBaaT Ha HENPaABUJ/IHO PaKyBakbe, NPEKYMEepPHO ONTOBapyBakbe 1N
npupoaHo abere ce UCKNyYeHU of rapaHumjaTa. LLtetute npeamssukaHu og
NPOW3BOAMTENOT NN Of, MaTepujaneH aedekT Ke ce Kopurupaat 6ecnnaTHo co
nonpaska uiu co obesbeaysarbe pesepBHU fenosu. Npeaycnos e onpemara 4a
6uae npefaseHa CKaomneHa, U KOMMAETHa CO A0Ka3 3a npogarkba v rapaHumja.
3a rapaHuMja, KopucTeTe ro Camo OPWUIMHANHOTO NaKyBakbe. Ha Toj HauwH,
MoXKeme fa rapaHTupame 6p3a u HenpeveHa obpaboTka Ha rapaHuuwuTe. Be
MO/ZIMMe ucrnpaTeTe HU M anapaTtuTe NocT-neja uam nobapajte HanenHUUa 3a
aBToONaT. 3a }Kan, Hema Aa MoXKeme Aa npudaTvme anapaTtu WTO He ce NocTneja,
lapaHuujaTa He ondaka AenosBu Kou ce nNpegmMeT Ha NMPUPOAHO abere u
KuHerbe. [IOKO/IKY cakaTe fa nogHeceTe baparbe 3a rapaHuuja, fa npujasute
AedeKkTM UnnM Ja Hapavate pesepBHM AeN0BM WAW [04ATOUM, BE MOAUME
KOHTaKTMpajTe ro MNOCTNPOAAXKHWUOT LUeHTap: Moe fa ce npomeHu 6e3
nperTxoAHa Hajasa.

HUN
GARANCIA

Ez a készlilék mindségi‘termék. Ugy tervezték, hogy megfeleljen a jelenle-
gi mUszaki szabvanyoknak,“és gondosan, normal, j6 min&ségli anyagokkal
készilt. A jotallasi id6 nem, professzionalis hasznalat esetén 24 hénap, szakmai
hasznalat@setén 12 hénap, és a vasarlds napjan kezdédik, amelyet a kézhezvé-
tel, a szamla vagy a kézbesitésiértesités igazolhat. A garanciaidg alatt minden
olyan funkcionalis hiba,/amely az tizemeltetési utasitasunkban leirt gondos ke-
zelés ellenére bizonyithatéan az anyagi hibak miatt kovetkezik be, a vevdszol-
gélatunk javitja.JA garancia olyan‘formdja, hogy a hibas alkatrészek javitasa
vagy cseréje a tokéletes alkatrészekkel ingyenes. A cserélt részek tulajdonunk
lesz. A javitdsi munkak,vagy az egyes részek cseréje nem hosszabbitja meg a
jotallasi idGszakot, és nem eredményez (j garanciaidé megkezdését a késziilék
szamara. Nincs kulon garanciaidé a potalkatrészek esetén. Nem nydjtunk ga-
ranciat a készilékek vagy alkatrészeik karosoddsara és hibaira a tulzott er6, a
helytelen kezelés és a karbantartas miatt. Ez vonatkozik az Gizemeltetési utasitas
és a telepités, illetve a tartalék és tartozék alkatrészeinek meg nem felelésére is,
amelyek nem tartoznak a termékkinalatunkba. Abban az esetben, ha a késziilék
jogosulatlan személy altali mddositasai zavarnak, a garancia érvényét veszti. A
nem megfelel§ kezelés, a terhelés vagy a természetes kopas okozta kdrok nem
tartoznak a garancia hatdlya ald. A gyart6 vagy az anyaghiba altal okozott karo-
kat a javitas vagy a pétalkatrészek beszerzése nélkil kijavitjak. Az eléfeltétel az,
hogy a berendezést Gsszeszerelték, és az értékesités és a garancia igazoldsaval
kiegésziiljon. A garancia igényléséhez csak az eredeti csomagoldst hasznilja. igy
garantélhatjuk a gyors és zokkenémentes garanciafeldolgozast. Kérjik, kildje el
nekink a késziiléket utdlag fizetett vagy kérjen Freeway matricat. Sajnos nem
tudjuk elfogadni a nem utdlag fizetett késziilékeket. A garancia nem terjed ki
a természetes kopdsnak kitett alkatrészekre. Ha garancialis igényt kivan nyud-
jtani, hibakat jelenteni vagy potalkatrészeket vagy tartozékokat rendelni, kér-
juk, vegye fel a kapcsolatot az aldbbi értékesitési kdzponttal: ElGzetes értesités
nélkil valtozhat.



POL
GWARANCIA

To urzadzenie jest produktem wysokiej jakosci. Zostat zaprojektowany zgod-
nie z aktualnymi standardami technicznymi i wykonany starannie przy uzyciu
zwyktych, dobrej jakosci materiatow. Okres gwarancji wynosi 24 miesigce w
przypadku uzytku nieprofesjonalnego i 12 miesiecy w przypadku uzytku pro-
fesjonalnego i rozpoczyna sie w dniu zakupu, ktéry mozna zweryfikowac za po-
moca paragonu, faktury lub dowodu dostawy. W okresie gwarancji wszystkie
btedy funkcjonalne, ktére pomimo starannego traktowania opisanego w naszej
instrukcji obstugi, sa weryfikowalne przez wady materiatowe, zostang naprawi-
one przez nasz personel obstugi posprzedaznej. Gwarancja ma forme, w ktérej
wadliwe czesci zostang naprawione lub wymienione na czesci zamienne bez-
ptatnie wedtug naszego uznania. Wymienione czesci stang sie naszg wtasnoscia.
Naprawa lub wymiana pojedynczych czesci nie przedtuzy okresu gwarancji, nie
spowoduje to rozpoczecia nowego okresu gwarancyjnego dla urzgdzenia. Nie
rozpocznie sie oddzielny okres gwarancji na czesci zamienne, ktére moga by¢
uzywane. Nie mozemy zaoferowac gwarancji na uszkodzenia i usterki urzadzen
lub ich czesci spowodowane uzyciem nadmiernej sity, niewtasciwego traktowa-
nia i serwisowania. Dotyczy to rowniez nieprzestrzegania instrukcji obstugi i in-
stalacji lub czesci zamiennych i akcesoridw, ktore nie sa zawarte w naszej ofercie
produktow. W przypadku ingerencji w modyfikacje urzadzenia przez osoby nie-
uprawnione, gwarancja zostanie uniewazniona. Szkody, ktére mozna przypisac
niewtasciwej obstudze, nadmiernemu obcigzeniu lub naturalnemu zuzyciu, sg
wytgczone z gwarancji. Uszkodzenia spowodowane przez producenta lub wade
materiatowg zostang naprawione bezptatnie przez naprawe lub przez dostarcze-
nie czesci zamiennych. Warunkiem wstepnym'jest.przekazanie sprzetu w kom-
plecie wraz z dowodem sprzedazy i gwarancja. W. przypadku reklamacji nalezy
uzywac tylko oryginalnego opakowaniad'W ten sposéb mozemy zagwarantow-
ac szybkie i ptynne przetwarzanie gwarangji. Przeslij nam urzadzenia post-paid
lub zaméw naklejke na autostrade. Niestety nie bedziemy mogli akceptowac
urzadzen, ktére nie sa optacane z dotu. Gwarancja nie obejmujeczesci ulegaja-
cych naturalnemu zuzyciu. Jesli chcesz zgtosic roszczenie gwarancyjne, zgtosi¢
usterki lub zamdwic¢ czesci zamienne lub akcesoria, skontaktuj sie z hastepu-
jacym centrum obstugi posprzedaznej: Zastrzegaisie mozliwosé zmian bez up-
rzedzenia.

ALB
GARANCIA

Kjo pajisje éshté njé produkt cilésor. Wasshté hartuar né pérputhje me standar-
det aktuale teknike dhe éshté béré me kujdes duke pérdorur materiale normale;
me cilési té miré. Periudha e garancisé éshté 24 muaj pér pérdorim jo profesion-
al dhe 12 muaj pér pérdorim profesional dhe fillon né datén e blerjes, e cila
mund té vértetohet me faturén, faturén ose dorézimin. Gjaté késaj periudhe ga-
rancie, té gjitha gabimet funksionale, té cilat, pérkundér trajtimit té kujdesshém
té pérshkruar né manualin toné té funksionimit, jané verifikueshém pér shkak
té metave té materialit, do té korrigjohen nga stafi yné i shérbimit pas shitjes.
Garancia merr formén qé pjesét e démtuara do té riparohen ose zévendésohen
me pjesé té pérsosura falas, sipas gjykimit toné. Pjesét e zévendésuara do té
béhen proné joné. Puna e riparimit ose zévendésimi i pjeséve individuale nuk
do té zgjasé periudhén e garancisé, por nuk do té rezultojé né fillimin e njé
periudhe té re garancie pér pajisjen. Asnjé periudhé e veganté e garancisé nuk
do té fillojé pér pjesét rezervé gé mund té merren. Ne nuk mund té ofrojmé njé
garanci pér démtimin dhe defektet e pajisjeve ose pjeséve té tyre té shkaktuara
nga pérdorimi i forcés sé tepért, trajtimi dhe shérbimi i pahijshém. Kjo gjithash-
tu vlen pér déshtimet né pérputhje me manualin e funksionimit dhe instalimin
ose pjesét rezervé dhe aksesoré qé nuk pérfshihen né gamén toné té produk-
teve. Né rast ndérhyrje né modifikimet e pajisjes nga persona té paautorizuar,
garancia do té higet. Démet gé mund t’i atribuohen trajtimit té pahijshém,
ngarkimit té tepért, ose konsumit natyror, pérjashtohen nga garancia. Démet
e shkaktuara nga prodhuesi ose nga njé defekt i materialit do té korrigjohen
pa pagesé me riparim ose duke siguruar pjesé kémbimi. Parakushti éshté qé
pajisjet té dorézohen té montuara, dhe té kompletuara me provén e shitjes dhe
garancisé. Pér njé kérkesé garancie, pérdorni vetém paketimin origjinal. Né até
ményré, ne mund té garantojmé pérpunim té shpejté dhe té geté té garancisé.
Ju lutemi na dérgoni pajisjet me posté té paguar ose kérkoni njé afishe auto-
stradé. Pér fat té keq, ne nuk do té jemi né gjendje té pranojmé pajisje qé nuk
jané me kontraté. Garancia nuk pérfshin pjesé gé i nénshtrohen konsumit naty-
ror. Nése déshironi té béni njé kérkesé pér garanci, té raportoni gabime ose té
porosisni pjesé rezervé ose pajisje, ju lutemi kontaktoni gendrén pas shitjes:
Subjekti pér té ndryshuar pa njoft im paraprak.

HR
JAMSTVO

Ovaj je uredaj kvalitetan proizvod. Dizajniran je u skladu s trenutnim tehnickim
standardima i izraden je paZljivo koristec¢i normalne, kvalitetne materijale. Ga-
rancijsko razdoblje je 24 mjeseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 mjeseci
za profesionalnu uporabu i zapocinje datumom kupnje, Sto se mozZe potvrditi
potvrdom primitka, rac¢una ili dostavnice. Tijekom ovog jamstvenog razdoblja
sve ¢e funkcionalne pogreske, koje su unatoc¢ pazljivom postupanju opisanom
u nasem priru¢niku za upotrebu provjerljivo zbog materijalnih nedostataka, ot-
kloniti od strane naseg servisnog osoblja. Jamstvo ima oblik da ¢e se osteceni
dijelovi besplatno popraviti ili zamijeniti savrSenim dijelovima, po nasem na-
hodenju. Zamijenjeni dijelovi postat ¢e nase vlasnistvo. Popravak ili zamjena
pojedinih dijelova neée produljiti jamstveno razdoblje, jer nece rezultirati novim
jamstvenim rokom za uredaj. Nece zapocet zasebni jamstveni rok za rezervne
dijelove koji se mogu trositi. Ne moZemo pruZiti jamstvo za ostecenja i ostecen-
ja uredaja ili njihovih dijelova uzrokovanih prekomjernom silom, nepravilnim
postupanjem i servisiranjem. To se takoder odnosi i na neuskladivanje s up-
utama za uporabu i instalacijskim ili rezervnim i pomo¢nim dijelovima koji nisu
ukljuceni u nas asortiman proizvoda. U slu¢aju ometanja neovlastenih osoba na
izmjenama uredaja, jamstvo Ce se ponistiti. Ostecenja koja se mogu pripisati
nepravilnom rukovanju, preopterecenju ili prirodnom habanju iskljucena su iz
jamstva. Stete uzrokovane proizvodacem ili odte¢enjem materijala ispravit ¢e se
besplatnim popravkom ili osiguravanjem rezervnih dijelova. Preduvjet je da se
oprema preda u sastavu, zajedno s dokazom o prodaji i garancijom. Za garancijs-
ki zahtjev koristite samo originalno pakiranje. Na taj nac¢in mozemo jamditi brzu
i glatku obradu jamstava. Posaljite nam uredaje naknadno ili zatraZite naljep-
nicu autoputa. NaZalost, ne¢emo biti u mogucnosti prihvatiti uredaje koji nisu
pretplaceni. Jamstvo ne obuhvacda dijelove koji su podlozni prirodnom habanju.
Ako Zelite podnijeti zahtjev za jamstvom, prijaviti kvarove ili naruditi
rezervne dijelove ili pribor, molimo kontakti rajte dolje prodajni centar:
Podlozno promjenama bez prethodne najave.

SRB
TAPAHLUMUIA

OBaj anapar je KBa/sMTeTaH Npou3BoA. [ln3ajHMpaH je y cknagy ca TPEHYTHUM
TEXHUYKMM  CTaHAapauma W paheH nax/bueo Kopuctehu HopmanHe,
KBa/sMTeTHe MmaTepwujane. fapaHTHW pok je 24 meceua lapaHTHU pok je 24
Mecela 3a HenpocuoHanHo Kopuwherwe n 12 meceum 3a npodecuoHanHy
ynoTpeby M _3anoyvtbe [JaHOM KyMoOBMHe, LWTO ce MoXe BepuduKoBaTh
ApUMatrbemM; GakTypom UanM OTNPeMHULOM. TOKOM OBOT rapaHTHOr NepuoAa,
cBe GYHKUMOHaNHE[peLLKe Koje ce, YNPKOC NaK/bMBOM NOCTyMNakby ON1caHoM y
HalwemynyTcTBY:3a yneTpeby, BepoBaTHO MOry NpoBepuTH 360r MaTepujaiHux
HepocTaTaka, OTKAOHWhe, o4 CTpaHe Haler cepBUCHOr ocobsba. lapaHuuja
nobuja obavkipga heyce HeucnpaBHW [e/10BM MONPaBUTU WAW 3aMEHWUTU
caBpuweHnM AeNosMma becnaarHo no Hawem Haxohery. 3amerbeHn 4enoBu
noctahe.Halle BAacHULWITBO. [lonpasuyM UM 3aMeHa nojeanHuUX aenosa Hehe
NPOAYKUTK rapaHTHW PoK jep Hehe pe3ynTrpaT HOBUM rapaHLUMjCKUM POKOM
3a anapat. Hehe nmouyeTy NnocebaH FapaHTHU POK 3a pe3epBHe Ae/oBe Koju ce
MOTY HanyHUTKU. He MOKeMO NpyKUTU rapaHumjy 3a owTehera u owtehera
ypehaja unm UxoBux AeN0Ba HACTaNUX NPEKOMEPHOM CUOM, HEMNPABUIHUM
TpeTMaHoOM U cepBucuparsem. OBofCe Takohe OAHOCKM M Ha HemowToBakbe
yNyTCTBa 3@ YNOTPEOY M MHCTaNAUNOHMX WU Pe3epBHUX M NOMONHUX AenoBa
Koju Hucy obyxsaheHn HaWMM acopTMMaHOM NpPou3BoAa. Y C/yyajy omeTaka
mopuduKaumja ypehaja of ctpaHe HeosnawheHux ocoba, rapaHuuja he ce
noHuwTUTU. OwTeherba Koja ce mory mpunucaTM HenpaBWIHOM PYKOBakY,
npeontepeherby MAM NPUPOJHOM Xxabakby Cy WCK/byYeHa W3 rapaHumje.
Owrteherba HacTana og cTpaHe npoussohaya uam owTteherba maTepujana
ncnpassbahe ce UM Nnonpae/bakbem pesepBHUX Aenosa becnnatHo. MNpeaycnos
je aa ce onpema npepa y cactasy, 3aje4HO ca OKa30M O MPOAAjU U rapaHLMjoM.
3a 3axTeB O rapaHLUMju KOPUCTUTE CaMO OPUTMHANHO MakoBarbe. Ha Taj HauuMH
MOXeMO rapaHToBaTM 6p3y u rnaTky obpagy rapaHuuja. Mowasbute Ham
ypehaje HakHaAHO WK 3aTpaxkuTe HanenHULy ca aytonyTa. HaxanocTt, Hehemo
6uTn y moryhHoctn aa npuxsaTMmo ypehaje Koju Hucy nnaheHu. fapaHuuja
He NOKpMBa JEeNoBe KOjU Cy U3NOXKEHU NpuposHom xabary. AKo xenute aa
noAHeceTe 3axTeB 3a rapaHLMjoM, NpujaBuUTe rpeLlKe UK HapyuuTe pesepsHe
AenoBe WM AO0AATHY ONpPemy, MOJIMMO KOHTaKTUpajTe AOHM NpoAajHU
ueHTap:Mory ce npomeHuTn 6e3 npeTxoaHe Hajase.








